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J TliRNU SEVERIN 
J Uzinele mecanice din
ÎJ au lansat la apă cu patru zile mai de-g 
8 vreme al treilea tanc petrolier de$ 
P- 1 390 tone, care este totodată al 11-lea 8 

din totalul vaselor lansate în acest an. 8 
j La construirea noulnj vas au fost folo-^ 
g site metode tehnice avansate care au^ 

dus la creșterea productivității muncii^ 
î) și reducerea timpului de staționare ag 
8 navelor în cala de montaj. g

Plenara Comitetului regional 8 

pentru cultură și artă

Participanții la lucrările plena- 
m rei Comitetului regional București, 8 

pentru cultură și artă care a avut loc 8 
8 ieri au ascultat cu interes raportul pre- îi 
8 zentat de profesorul Dumitru Botez, j 
8 președintele comitetului pentru cul-j 
ii tură și artă al sfatului popular regio-M 
îi nai. Vorbitofful s-a ocupat pe larg de J 
$ problemele privind activitatea comite- " 

tului regional pentru cultură și artă m 

pe anul 1963 în domeniul răspîndirii d 
cunoștințelor cultural-științifice la sate, " 
desfășurarea fazelor ințercomunale și 8 
raionale ale celui de-al VII-lea con- 8 
curs al formațiilor artistice de amatori, ii 
munca cu cartea, filmul la sate și al-ț 
tele. îi

Planul de măsuri adoptat de pie- J 
nara cuprinde acțiuni eficace de in- g 
tensificare a muncii cultural-educative g 
pe timpul campaniei de vară, cît mai - 
aproape de locul de muncă al colec­
tiviștilor.

Vas lansat . . 8Ia apa %

(coresp. R.L).g 
Turnu Severing

recoltatul furajelor
Una din preocupările actuale ale oamenilor muncii de pe ogoarele pa­

triei o constituie și recoltarea furajelor cultivate și a fînurilor naturale. în 
legiunile Oltenia, Ploiești, Crișana și în altele, unde consiliile agricole au 
acordat atenția cuvenită acestei lucrări, s-au recoltat mari suprafețe ocupate 
cu furaje cultivate și -cu fîn. Rămîneri în urmă sînt în regiunile Galați, Iași, 
Cluj, Hunedoara, Maramureș, unde se impun grabnice măsuri pentru caCluj, Hunedoara, Maramureș, unde se impun grabnice 
recoltatul furajelor cultivate și a fînețelor naturale să se termine înainte 
de începerea secerișului păioaselor. Iată cîteva constatări făcute de corespon- 

l" . ’ ’ regiunile Hunedoara, Iași și Galați.denții noștri din

Hunedoara
_________ I

lași
în cuprinsul re­

giunii, se manifestă 
preocupări diferite 
în ceea ce privește 
a fînețelor. Fînul

-

Cămine

Marca uzinei „Strungul" din Arad este bine cunoscută pentru mașinile de așchiere de înaltă tehnicitate și 
productivitate pe care Ie fabrică. In clișeu : înainte de expediere, strungurile finisate și vopsite sînt veri­

ficate cu atenție.
Foto î AGERPRES

Reducerea consumului de ore pe apartament

CALITATEA Șl REMEDIERILE
Evident, baza creșterii continue a 

productivității muncii în sectorul con­
strucțiilor de locuințe este progresul 
tehnic care își găsește expresie în extin­
derea folosirii metodelor industriale de 
execuție, în mărirea gradului de prefa- 
bricare și mecanizare, în organizarea 
științifică a producției etc.

Dar eficiența unor astfel de mă­
suri nu trebuie privită numai sub 
raportul reducerii termenelor de con­
strucție pentru noile apartamente, ci și 
din punct de vedere al calității lucră­
rilor executate. Astfel, preocuparea 
pentru obținerea unei productivități a 
muncii tot mai ridicate se cere împle­
tită permanent cu o susținută atenție 
pentru calitatea lucrărilor.

în legătură cu această cerință obliga­
torie pentru îmbunătățirea activității în 
construcția de locuințe, redactorul nos­
tru Cl. Radulescu a solicitat tovarășului 
ing. DUMITRU POPESCU, vicepre­
ședinte al comitetului executiv al sfa­
tului popular al regiunii Suceava, să 
ne răspundă la cîteva întrebări.

cu tov.
Dumitru Popescu 

vicepreședinte 
executiv al sfatului popular 

regional Suceava

inginer

al comitetului

— Care sînt, după părerea dv,. 
aspectele pe care le îmbracă pro­
blema calității în sectorul construc­
țiilor de locuințe ?

— Aș aborda această problemă ple- 
cînd de la un fapt întîlnit pe alocuri 
în practica constructorilor de locuințe. 
Este vorba de necesitatea refacerii u- 
nor lucrări, ca urmare a executării lor 
necorespunzătoare.

Aceste remedieri se pot împărți în 
două categorii : unele care apar pe par­
cursul execuției construcțiilor și altele 
care trebuie efectuate după recepția și 
darea în folosință a construcțiilor, în 
cadrul anului de garanție.

Și o categorie și cealaltă își au cauze 
comune care privesc respectarea proce­
sului tehnologic, calitatea materialelor 
întrebuințate și nivelul de calificare al 
cadrelor.

în multe cazuri, datorită calității ne­
corespunzătoare a unor materiale de 
construcții, se produc fisuri și alte de­
fecțiuni care trebuie remediate, necesi- 
tînd astfel un consum suplimentar de 
materiale și manoperă. Bunăoară, din 
cauza mortarului, Ia confecționarea că-

ruia se folosește varul stins proaspăt și 
nisip necorespunzător cerințelor, tencu- 
ielile după uscare sînt fisurate. 
Tîmplăria de multe ori fiind con­
fecționată din lemn mai umed, după 
uscare, trebuie a fi revizuită. Uneori, 
tot datorită calității slabe a unor mate­
riale, instalațiile sanitare, electrice și de 
încălzire centrală, se defectează în 
timpul efectuării probelor, necesitind 
refacerea atît a lucrărilor de instalații 
cît și a celor de construcții. Un alt as­
pect, care depinde de data asta de noi, 
de felul cum este organizată munca pe 
șantier, privește neexecutarea simultană 
a lucrărilor de construcții cu cele de 
instalații. Lipsa unei coordonări în acest 
domeniu face ca în unele locuri lu­
crările de instalații să fie făcute după 
cele de tencuială, ceea ce impune tăie­
rea de șlițuri, străpungeri ș.a. Or, se 
știe că în această situație calitatea are 
mult de suferit, finisajele prezentînd 
pete și fisuri. Din cauzele arătate mai 
sus și din a altora, desigur, deși recep­
ționat și dat în folosință, un bloc de pe 
strada Republicii din orașul Suceava a 
necesitat ulterior remedieri parțiale la 
tencuieli, iar blocul de 24 de aparta­
mente din orașul Vatra Dornei nu poa­
te fi pus în funcțiune decît în a doua 
jumătate a lunii iunie, ceea ce repre­
zintă o întîrziere de cîteva luni.

Indiferent dacă se execută în faza de 
șantier a construcției sau după darea în 
folosință, remedierile deficiențelor cali­
tative ivite reclamă un număr suplimen-

La stațiunea experimentală viticolă 
Odobești se studiază cele mai bune 
metode pentru mărirea producției 
de struguri și crearea de soiuri not 
In clișeu : tehniciană Lucia Călin 
făcînd polenizarea artificială la 

florile viței de vie
Foto : AGERPRES

tar de ore, ceea ce influențează nefavo­
rabil asupra productivității muncii, asu­
pra prețului de cost și a duratei de exe­
cuție, asupra termenului de 
losință.

— Calitatea lucrărilor 
ențează direct asupra 
de ore pe apartament.

dare în fo-

deci influ 
consumului

— Intr-adevăr, preocuparea pentru o 
bună calitate a lucrărilor și deci redu­
cerea la maximum a remedierilor în 
timpul execuției construcțiilor, cît și 
după darea lor în folosință, constituie 
o importantă sursă pentru realizarea 
apartamentelor cu un consum de ore 
și cu un preț de cost Cît mai scăzut

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional, încă din anii trecuți, a luat 
unele măsuri pentru îmbunătățirea con­
tinuă a calității lucrărilor de construcții 
și în special a finisajelor.

Știut fiind că înlăturarea reme­
dierilor presupune executarea unor lu­
crări de bună calitate, după ce l-au 
stabilit procesele tehnologice necesare, 
pentru îndeplinirea lor întocmai s-au 
luat măsurile pentru calificarea unui 
număr sporit de muncitori la locul de 
muncă și prin școli profesionale. Șan­
tierele de construcții au fost încadrate 
cu mai multe cadre tehnice, pentru a se 
asigura o conducere corespunzătoare a 
acestor lucrări. S-a hotărît ca în timpul 
execuției să se facă recepții pe faze de 
lucrări, astfel încît să se asigure calita­
tea necesară încă din aceste stadii.

O analiză recent efectuată la între­
prinderea de construcții nr. 4 Suceava, 
care deține cel mai mare volum de lu­
crări pentru construcții de locuințe din 
regiune, a demonstrat în același timp 
că numărul de ore afectat pentru reme­
dieri la blocurile de pe șantierul „Ana 
Ipătescu" oraș Suceava poate fi redus 
datorită unei mai bune organizări a 
muncii. De exemplu, în timp ce Ia 
blocul D s-au consumat pentru unele

(Continuare în pag. 3-a)

noi pentru studenții 

ieșeni

ți , IAȘI (coresp. R.I.), Construcția 
jui complex social-studențesc din 
trul universitar ieșean se apropie 
sfîrșit. Constructorii' au terminat 
dat în folosință primul cămin cu o 
capacitate de 408 locuri, fiind ocu­
pați acum cu recepționarea celui de 
al doilea cămin cu aceeași capacitate 
de cazare. Concomitent cu aceasta 
se lucrează intens la finisarea celor­
lalte două cămine studențești, precum 

8 și a cantinei care va asigura masa 
8 pentru 2 000 studenți.
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conducere al gospodăriei nu și-a pu! 
în centrul preocupărilor sale, strîngerea 
grabnică a fînurilor. Astfel nu se expli­
că de ce pînă zilele trecute nu s-a recol­
tat aici nici un hectar din cele 700 aco­
perite cu finețe. O întîrziere cu totul 
neexplicabilă poate fi întîlnită și la 
gospodăria colectivă din LețcanL Nici 
aici nu s-a început recoltatul celor 450 
hectare cu finețe naturale. Despina 
Andreiescu, inginera gospodăriei, justi­
fică această întîrziere cu argumente le­
gate de condițiile „deosebite" ale te­
renului unde este amplasată această 
cultură. Totuși, este suficient să a- 
runci o simplă privire pentru a-ți da 
seama că fînul natural de pe cele 60 
hectare de șes de la brigada Gogească 
este în floare așteptînd să fie cosit și 
uscat. Ce se așteaptă ?

.1
recoltarea la timp 
însămînțat pe ogoarele gospodăriei co­
lective din Tg. Frumos dezvoltîndu-se 
viguros, consiliul de conducere al ace­
stei unități a luat de îndată toate mă­
surile pentru strîngerea lui la timp, 
în brigăzi au fost selecționați peste 
200 dintre cei mai buni mînuitori ai 
coasei, care au desfășurat intens mun­
ca de recoltare a fînețelor. în decurs 
de numai cîteva zile- ei au reușit să 
termine de cosit întreaga suprafață de 
370 hectare- de finețe- gospodăria fiind 
fiuntașă pe raion în această acțiune, 
în momentul de față, colectiviștii din 
Tg. Frumos sînt ocupați cu uscarea 
finului cosit, cu așezarea lui în căpițe, 
urmînd ca în zilele următoare ele să 
fie transportate spre locurile de înma- 
gazinare amenajate anume în apropie­
rea grajdurilor gospodăriei.

Foarte bine se prezintă recolta de 
fînuri și la gospodăria colectivă din 
Țigănași. Se pare însă că consiliul de

Suprafețe însem­
nate de teren sînt 
ocupate cu furaje 
cultivate, în special 

cu trifoliene. în unele gospodării colec­
tive s-au preconizat măsuri organizato­
rice și tehnice menite să grăbească 
ritmul de recoltare. Consiliul de con­
ducere al gospodăriei colective din 
Daia. de exemplu, ajutat de inginerul 
agronom- a stabilit din timp un plan 
concret prin care s-au fixat sarcinile 
pentru fiecare brigadă de colectiviști 
și s-a stabilit ca recoltarea furajelor să 
se facă pe tarlale. Pînă zilele trecute- 
colectiviștii din Daia recoltaseră aproa­
pe 100 ha. de lucernă și trifoi, impor­
tante cantități de sparceță și alte fu­
raje. De asemenea, au și însilozat 200 
tone de furaje. Pentru asigurarea unei 
calități bune a furajelor însilozarea 
s-a făcut în amestec și imediat după 
recoltare. în aceste zile- la gospodăria 
amintită se lucrează intens la cositul 
finului natural.

Fapte asemănătoare se întîlnesc și 
la gospodăriile din Pricaz- Cîlnic și al­
tele. Numai în raionul Sebeș s-au re­
coltat aproape 1.500 hectare de lucer­
nă, trifoi și secară furajeră. O mare 
cantitate din aceste furaje — 543 tone 
— au fost însilozate. Colectiviștii din 
Vinerea, raionul Orăștie, au recoltat la 
timp și au însilozat în amestec cu paie 
tot trifoiul și lucerna cultivată.

în unele unități însă, există un de­
calaj mare între recoltare și transport, 
ceea ce duce la alterarea unor canti­
tăți de furaje și la diminuarea produc­
ției care va rezulta la coasa urmă­
toare. La gospodăria colectivă „Dru­
mul socialismului" din Deva, s-au co­
sit, în ultimele săptămîni, suprafețe 
întinse de lucernă. Acum, pe terenu­
rile situate la marginea orașului și în 
Sîntuhalm, lucerna este din nou bună 
de cosit. Cu toate aceasta, căpițele de 
lucernă cosite nu au fost transportate 
încă de la cîmp deși sînt uscate. La 
gospodăria colectivă Șibot au rămas 
mult timp pe cîmp o parte din trifolie- 
nele cosite- iar refacerea unor căpițe 
care au fost răsturnate de vînt a fost 
neglijată- ploile puțind diminua cali­
tatea furajelor.

-------------------- ] în gospodăriile 
(Salafi colective din raio- 
KjalaI‘ | nul Brăila, recolta- 

-------------------- - rea fînurilor culti­
vate se desfășoară intens. La gospodă­
ria colectivă Grivița roșie din comuna 
însurăței, lucerna constituie un furaj 
important în hrănirea vacilor. Acest 
lucru a influiențat considerabil crește­
rea producției medii de lapte, ajun- 
gîndu-se la peste 2 500, anul trecut pe 
cap de vacă furajată. Acum colecti­
viștii de aici au cosit la timp lucerna 
cultivată realizînd o cantitate de 110 
tone. Fînul de lucernă este strîns în

(Continuare în vag. 3-a)
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Expoziție de artă plastică //
LUGOJ (coresp. R. 1.). Vineri s-a?

deschis la Lugoj expoziția de pictură" 
și sculptură de sfîrșit de an a școlii" 
populare de artă din localitate. Aici8 
sînt expuse peste 350 de lucrări de 8 
pictură și sculptură executate de elevii?! 
secției de arte plastice a școlii popu-J

8 lare de artă. Majoritatea lucrărilor sînt 8
8 inspirate din actualitate. Expoziții de^ 
g pictură și desen au mai fost deschise g 

de asemenea și în cadrul secțiilor ex-J>
8 terne ale școlii populare de artă, care 11
8 funcționează la Făget, Buziaș, Topolo-"
8 văt și în alte localități.
8
8
8
8
8
8
8

-rdărească și au făe-at Tittmeroase propuneri

Buna gospodărire a orașelor ți comunelor in discuția sesiunii
PITEȘTI (coresp. R. I.) Ieri a avut loc la Pitești sesiunea sfatului 

popular regional Argeș. Mai întîi a fost prezentat referatul cu privire 
la înfrumusețarea și buna gospodărire a comunelor și orașelor regiunii. 
Problemele ridicate de referat au stîrnit un viu interes în rîndurile 
deputaților și a invitaților care au subliniat metodele bune de 
muncă folosite de cgtre sfaturile populare în activitatea edilitar-gospo-

a Academiei R. P. RomîneVineri după-amiază, a avut loc o ședință festivă a Academiei R. Romîne cu prilejul împlinirii a ani de activitate.La ședința festivă au asistat varășii Ion Gheorghe Maurer. Emil Bodnăraș, Alexandru Bîrlădeanu, Leonte Răutu, membri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului, reprezentanți al unor instituții centrale, cercetă­tori ai institutelor Academiei, nu­meroși alți oameni de știință și cultură.Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. Iile Murgulescu, pre­ședintele Academiei R. P. Romîne.Acad. Dumitru Dumitrescu, secre­tar prim al Academiei R. P. Romî­ne, a prezentat referatul : „Privire asupra activității Academiei R. P. Romîne în cei 15 ani“. în anii care au trecut de la organizarea Acade­miei Republicii Populare Romîne — a spus printre altele vorbitorul — cercetarea științifică din țara noas­tră a cunoscut o dezvoltare multi­laterală iar realizările importante obținute au îmbogățit tezaurul ști­ințific și cultural al poporului ro- mîn, ridicînd prestigiul științei și culturii noastre peste hotare. S-au

p.15
to-

format totodată lucrători științifici cu un înalt nivel de calificare, că­liți din punct de vedere ideologic, devotați progresului științei, dez­voltării economiei naționale și cul­turii socialiste. Noua organizare și orientare a activității Academiei R. P. Romîne, asigurarea bazei ma­teriale necesare și numărul mare de cercetători au permis abordarea u- nor probleme de importanță funda­mentală a căror rezolvare a însem­nat o contribuție prețioasă adusă la progresul economiei și culturii în tara noastră.După ce a trecut în revistă rea­lizările importante în diferite ra­muri ale științei obținute în aceas­tă perioadă și rezultatele aplicării lor în economie, vorbitorul a spus : Aceste realizări constituie premise ale unui necontenit avînt, ale dez­voltării contribuției științei în ope­ra de desăvîrșire a construirii so­cialismului. Dezvoltarea în ritm ra­pid a economiei naționale constituie un reazim de nădejde și temei dînc de dezvoltare a științei și
(Continuare în pag. 3-a)

a- în

DORINȚA CELOR DIN SOHODOL
în apropierea termocentralei elec­

trice Paroșeni, se întinde cartierul 
Sohodol. Blocurile zvelte, cu ferestre 
largi și camere luminoase, sînt lo­
cuite de muncitorii acestei întreprin­
deri. Discutînd cu ei, aceștia îți vor­
besc cu multă însuflețire despre 
munca și preocupările lor.

Dar locuitorii Sohodolului, au și un 
necaz. Baiul a fost adus Ia cunoștin­
ță și redacției noastre, printr-o scri­
soare semnată de un număr mai mare 
de oameni. Iată despre ce este vorba. 
Cu cîtva timp în urmă, termocentrala 
dispunea de o clădire — modestă ce-i 
drept — dar care ar fi putut foarte 
bine să fie amenajată pentru club. Nu 
s-a întîmplat însă așa. Imobilul a fost 
predat sfatului popular Vulcan cu 
condiția să se înființeze o cantină- 
restaurant. Măsură bine chibzuită la 
timpul ei. Zis și făcut. La început tre­
burile au mers binișor. Cu timpul în­
să, cantina-restaurant s-a „transfor­
mat" într-atît încît a ajuns un simplu 
bufet. De fapt, cuvîntul bufet nu i se 
potrivește de fel. De ce ? N-ai să în- 
tîlnești aici decît cîteva sorturi de 
băuturi tari și altceva nimic. Ei și ? 
— poate să spună cineva la un mo­
ment dat. în fond, un bufet nu tre­
buie să servească și băuturi ? Așa e, 
nimic de zis. Dar tocmai de aci și de 
felul în care se face aprovizionarea 
bufetului, vin atîtea necazuri pentru

locuitorii acestui cartier. De aci și 
propunerea lor de a se da o altă 
destinație localului. Cererea lor o gă­
sim întemeiată. La acest bufet, locui­
torii cartierului, după cum ne-au măr­
turisit, nu vin să consume. Întîlnești1 
aici amatori de băuturi tari care vin 
de la șantierele din jur. Cheful lor 
se prelungește pînă noaptea tîrziu, 
cînd abia li se deschide pofta de vor­
bă. Este lesne de înțeles ce se petre­
ce. Discuții zgomotoase, interminabile, 
între ei, încît oamenii cu greu se pot 
odihni. Iată ce ne 
spune MARIN NE- 
DELEA, locatar la 
blocul K.

„De multe ori 
merg la lucru obo­
sit, din cauză că 
liniștea ne este tul­
burată de cîțiva cheflii. Mă întreb : 
ce rost are așa-zisul bufet care desface 
cîteva băuturi, din moment ce noi a- 
vem magazine alimentare cu tot felul 
de mărfuri. Cred că organele compe­
tente ar trebui să se gîndească mai 
mult la liniștea noastră". „Pe mine mă 
surprinde faptul — ne-a spus FLORI- 
CA RADU, salariată a termocentralei, 
locatară a blocului B — că mai exis­
tă un asemenea local aici în incinta 
blocurilor. La noi, sînt mulți copii și 
tineri care nu au nimic bun a învăța

de la cheflii care se perindă. In plus, 
se servește în condiții cu totul neigie­
nice, iar mărfurile sînt depozitate în 
locuri necorespunzătoare. Dacă l-am 
transforma intr-un club, localul aces­
ta ar fi mult mai folositor".

Au perfectă dreptate locatarii So- 
hodolului. Cererea lor este îndreptă­
țită. Și cu atît mai mult cu cît sala- 
riații termocentralei și ai celor două 
întreprinderi de montai Și construcții 
din localitate nu au la dispoziție un 
club unde să-și petreacă timpul liber 

în mod plăcut, a- 
tractiv. Ne între­
băm atunci: n-ar fi 
mai bine ca localul 
acestui „bufet" — 
focar de neliniște 
— să fie dedicat 
muncii cultural-e­

ducative a celor peste 3.000 de oameni? 
Aceasta de fapt este și dorința lor. 
Rezolvarea problemei le depășește 
însă puterile. Pînă acum, au făcut de­
mersuri, sesizări către sfatul popular 
al orașului Petroșeni. Dar răspunsul 
continuă să fie negativ. Conducerea 
termocentralei Paroșeni și-a exprimat 
și ea dorința de a amenaja clădirea 
pentru club, dar din nou răspuns ne­
gativ. In nota din 5 iunie a sfatului 
popular al orașului Petroșeni, se spu­
ne printre altele : „Fiind o unitate 
rentabilă, am face o greșeală dacă am

EURMELE
UNEI

SCRISORI

desființa-o. Menționăm că nici o uni­
tate nu poate fi suprimată fără apro­
barea comitetului executiv regional 
și cu atît mai mult cu cît este renta­
bilă".

Considerăm greșit punctul de vede- 
re al semnatarilor notei (Carol Fo- 
dor, vicepreședinte și Bardoez Va­
sile, secretar, ai comitetului execu­
tiv). Sub aspectul rentabilității cu 
orice preț, se menține un asemenea 
bufet care de fapt nu-i 
catari. De altfel, n-ar fi 
teres dacă s-ar ști cît de 
de fapt bufetul amintit.
nu pot fi ignorate liniștea atît de 
dorită a locatarilor, contribuția pe 

, pare ar putea-o aduce acest local, 
transformat în club, la activitatea 
culturai-educativă a cetățenilor din 
acest cartier. Cîte acțiuni educative 
nu se pot întreprinde, din care nu 
numai tineretul, dar și cei vîrstnici 
să aibă de învătat ? La aceste as­
pecte, comitetul executiv al sfatului 
populare Petroșeni nu s-a gîndit prea 
mult, de vreme ce nu vine în 
întîmpinarea propunerii făcute. Bă­
nuim că răspunsul dat celor din So­
hodol a fost pripit și sperăm că se 
va reveni asupra lui. Problema ar 
trebui să Intereseze în aceeași mă­
sură și sfatul popular regional.

I. ARABOLU

cerut de lo- 
lipsit de in- 
rentabil este 
Dar oricum,

La gospodăria agricolă de stat din Ruftea, pe unele tarlale, orzul s-a copt. 
Mecanizatorii nu așteaptă pînă ce întregul lan e bun de recoltat. Intră imediat 

în holde cu combinele, și adună în saci boabele de cereale
Foto : B. VIOREL

Animație. Pe cîmp, în holdele din 
hotarul satului Bărbăteasca, oameni, 
mașini, atelaje. Brigadierul V. Tataru 
a urmărit stadiul coacerii orzului zi 
de zi. Și iată o parcelă e bună de re­
coltat. Șase combinieri — Ion Stroie, 
Ion Smaranda, Stan Apostol și alții 
— au intrat în holde. Primele boabe 
curg în saci...

Așa a hotărît consiliul de condu­
cere al gospodăriei de stat din Buftea 
să facă recoltatul: diferențiat; în 
funcție de stadiul de coacere și de pe­
rioada cînd s-a făcut semănatul. De 
aci, din Bărbăteasca, combinierii vor 
trece pe tarlalele din Dîrza, apoi pe 
cele din Crevedia și Crețulești. Așa 
se eșalonează coacerea orzului, așa 
și-au eșalonat oamenii forțele. In trei 
zile lucrătoare oamenii de aici au ho­
tărît să termine recoltatul celor 300 
ha. semănate cu orz.

Inginerul Constantin Popescu, direc­
torul și Vasile Mihai, inginerul șef 
al gospodăriei sînt pe cîmp, între me­
canizatori. Bătălia pentru reducerea la 
minimum a risipei de boabe se desfă­
șoară pe numeroase fronturi. Cele 15 
combine care vor secera aci grînele 
sînt răspîndite în toate hotarele, la 
capătul lanurilor, așteaptă semnalul 
de începere.

Munca lor, a combainierilor nu se 
desfășoară la întîmplare. Sînt grupați 
cîte trei, micul colectiv fiind coor­
donat de un responsabil, care ține și 
evidența muncii efectuate de fiecare 
om. Un fapt semnificativ : toți cei 10 
oameni de la serviciul de contabili­
tate au fost mobilizați cu evidențele 
pe cîmp, la transporturi și la bazele 
de recepție de la Ciocănești și Periș.

Zăresc pe cîmp lundenul, mașina de 
tocat pentru siloz. Nu-i înțelegeam 
rostul. Aflu însă un lucru interesant: 
după combină nu vor lucra presele 
de

toca, le vor arunca în remorci, — ale 
căror laturi au fost mărite prin tocuri 
anume confecționate — și, după ce se 
vor amesteca cu diferite furaje masă 
verde, vor fi trecute direct la însilo­
zat. Treabă gospodărească.

Tînărul Constantin Necșul și ma­
gazionerul Gh. Georgescu verificau 
atenți umidometrele. Și ei au primit 
sarcini precise legate de recoltare : să 
cerceteze neîncetat starea de umidi­
tate a cerealelor.

— Și dacă au umiditate prea mare ? 
Inginerul
— Păi ce
— ?!
— Da, și 

panie.
A glumit 

croitorese lucrau de zor la 
narea din folii de polietilenă a nume­
roase prelate lungi de 20 de metri și 
late de 15 metri, necesare acoperirii 
orzului pe vreme ploioasă. Căci pen­
tru a elimina lopătatul în magazii, aci 
s-au amenajat arii speciale în aer li­
ber unde se va usca orzul pînă ajunge 
la umiditatea normală, cînd, se 
vrează direct la 
tuorie.

Combinele au 
colo unde orzul 
tarlalei, o camionetă : „Asistența teh­
nică". Era atelierul mobil înzestrat cu 
cele necesare intervențiilor operative. 
Mecanicii Sergiu Mitroi și Ion Pilat 
sînt la post. Nici o oră bună de lucru 
nu trebuie pierdută, nici un bob risi­
pit. Căci evaluările făcute au demon­
strat că și aci recolta de orz va fi 
mai mare cu circa 800 kg. la hectar 
decît prevăd sarcinile de plan. Vred­
nicia și priceperea oamenilor se ma­
terializează acum, la recoltare, în 
sacii cu boabe de aur.

șef rise.
păzesc... croitoresele ?

ele sînt acum

inginerul ? De

în... cam-

loc. Două 
confecțio-

li-
bază. Inițiativă meri­

intrat în holde. A- 
era copt. La capătul

paie ci aceste mașini. Ele le vor VIRGIL LAZĂR

Cu planul semestrial îndeplinit
DEVA — Vineri au îndeplinit pla­

nul pe primul semestru colectivul la­
minorului de profile de 650 mm de Ia 
Combinatul siderurgic din Hunedoara. 
Prin utilizarea mai rațională a cuptoa­
relor cu propulsie și sporirea vitezei 
de laminare, siderurgiștii de aici au 
dat, de la începutul anului, cu 9 200 
tone de laminate mai mult decît în 
întreg semestrul I al anului trecut.

PETROȘANI — Minerii de Ia Lu- 
peni au extras vineri ultimele tone de 
cărbune cocsificabil prevăzute în pla­
nul pe primul semestru. Acest succes 
are la bază creșterea gradului de me­
canizare în subteran precum și extin­
derea inițiativei „Două fîșii de căr­
bune extrase pe zi din abatajele fron­
tale". Productivitatea muncii a crescut

în medie pe exploatare Ia 1,164 tone 
cărbune pe post depășind cu peste 
50 kg cărbune sarcina planificată.

Prin extinderea susținerii metalice 
în abatajele frontale și a celei mixte 
în abatajele cameră, minerii din Lu- 
peni au economisit în acest an o can­
titate de aproape 1000 m.c. lemn de 
mină. Valoarea economiilor suplimen­
tare realizate la prețul de cost pe pri­
mele 5 luni ale anului se cifrează la 
1 146 000 lei. (Agerpres).

NĂVODARI (coresp. R. 1.) — Co­
lectivul uzinei de reparații Năvodari 
a îndeplinit planul pe primul semestru 
al acestui an cu 13 zile înainte de ter­
men. Acest lucru se datorește între 
altele folosirii raționale a utilajului, 
introducerii de noi metode și proce­
dee tehnologice.
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O plimbare pe lacul Bodi este recreativă și plăcută în același timp.

Prin locurile de odihnămultilateralăatractivă,
» ...V • '

»•» MF
1

Echipa de dansuri populare a gospodăriei colective din comuna Mireșul Mare, raionul Șomcuța 
este bine cunoscută de către băimăreni. Ea a prezentat de curind un frumos program artistic 

la Apa Sărată din apropierea Băii Mari.

Locuitorii vechiului oraș de pe malul Săsarului 
S-au obișnuit să găsească printre numeroasele 
afișe care invită la diferite manifestări ce au 
loc în urbea lor, și pe acelea ale casei de cultură 
din Baia Mare. De fiecare dată, le citesc cu aten­
ție și cu interes, fiindcă știu că în cadrul acestei 
instituții culturale aproape în fiecare zi se des­
fășoară acțiuni cultural-artistice. Conferințe, sim­
pozioane sau șezători literare ,cicluri de filme 
sau concursuri „Cine știe cîștigă 1“ sînt doar cîteva 
dintre numeroasele manifestări organizate aici. 
Pentru a afla mai multe amănunte în legătură cu 
acestea, ne-am adresat tovarășului Nicolae Mor- 
covescu, directorul casei de cultură a sindicatelor 
din Baia Mare, cu rugămintea de a ne răspunde 
la unele întrebări.

— Am dori să ne spuneți cîteva cuvinte despre 
felul în care sînt organizate diversele manifestări 
cultural-artistice din cadrul casei de cultură ?

— Activitatea noastră se desfășoară pe baza 
unui plan lunar. în el sînt prevăzute zilnic acțiuni 
pe cele mai diferite teme (politice, științifice, lite­
rare, medicale etc.) care atrag un mare număr de 
muncitori mineri ori forestieri, chimiști și funcțio­
nari, ingineri și studenți. Alcătuirea planului se 
face în urma unui sondaj prin care ne dăm sea­
ma care sînt problemele care-i interesează pe cei 
veniți aici. O să amintesc, spre exemplu, activita­
tea desfășurată într-o săptămînă oarecare. Luni a 
avut loc în cadrul cineclubului, în sala „I. C. Fri­
mu" o manifestare din ciclul „Maeștrii cinemato­
grafiei universale", ; marți, în sala de conferințe 
a avut loc informarea politică „Probleme actuale 
ale situației internaționale"; miercuri, în sala „I. 
C. Frimu" s-a prezentat, pentru tineret, un pro­
gram de filme documentare, iar în sala de con­
ferințe, un specialist a vorbit „Despre plantele 
medicinale". în continuare, joi, tot în sala de con­
ferințe, s-a vorbit despre „Aspectul moral al omu­
lui nou" ; vineri* la T.R.C. s-a organizat seara te­
matică „Metode avansate în executarea lucrărilor 
în construcții" ; sîmbătă, s-a făcut recenzia roma­
nului „Europolis" de Jean Bart, iar duminică di­
mineața s-a prezentat conferința „Nicolae Grigo- 
rescu — cel mai de seamă pictor al secolului 
XIX".

Din cele arătate doar pe parcursul unei singure 
săptămîni reiese clar că acțiunile întreprinse cu­
prind cele mai diverse sectoare de activitate, in- 
teresînd în acest fel un număr cît mai mare de 
oameni ai muncii.

— Printre manifestările care au avut loc, ați 
amintit și de prezentarea „Maeștrilor cinemato­
grafiei universale", în cadrul cineclubului. Rela­
tiv la această secție ca și la celelalte secții ale 
casei de cultură a sindicatelor din Baia Mare ce 
ne puteți spune ?

— La casa de cultură funcționează numeroase 
cercuri : artă plastică, foto-amatori, artă drama­
tică, teatru de păpuși, balet, muzică, coregrafie, 
cineclub, filatelie, șah și prieteni ai filmului. Cei 
40 membri ai secției de artă plastică (printre 
oare se numără tîmplarul Nicolae Vaida, econo­
mistul Cornel Ceuca, lăcătușii Costel Pop și Eu­
gen Covaos, munoitorul Nicolae Ungur și alții)

pregătesc expoziția de sfîrșit de an. Nu trebuie 
uitat faptul că acest cerc are o secție de sculp­
tură ai cărei membri vor participa cu lucrări 
pentru prima dată în acest an la expoziția care 
se organizează. Foto-amatorii le-au luat-o înain­
te — ca să spun astfel — organizînd încă din 
primăvară o expoziție de fotografii. Cît privește 
cercul de artă dramatică, el este înființat de un 
an. în acest interval a prezentat o serie de spec­
tacole cu piesa „Fata cu pistrui" de Uspenski 
(dintre care 12 spectacole au fost date în Baia 
Mare). în prezent se pune în scenă piesa „O 
felie de lună" fiind în pregătire și „Cuibul mi- 
reselor" de I. Avian. Cercul de muzică ( în care 
membrii lui studiază la diferite instrumente) are 
60 de persoane.

Cît privește cineclubul, activitatea lui se des­
fășoară în două secții : creație și prieteni ai fil­
mului. în cadrul secției de creație la care sînt 
înscriși 12 membri s-au turnat filmele de scurt 
metraj „Baia Mare ieri și azi", și „O zi din viața 
minerilor de la Săsar". La secția „Prietenii fil­
mului" s-au înscris mai mulți membri, numărul 
lor ridieîndu-se în prezent la 180. Aici se pre­
zintă cu regularitate o serie de teme, pe cicluri. 
Așa, de pildă, au fost prezentate filmele romî- 
nești „Valurile Dunării", „Setea" și altele în 
cadrul ciclului „Succese romînești la festivalu­
rile internaționale". în luna mai, s-a prezentat 
ciclul „Maeștrii cinematografiei universale" (vor- 
bindu-se printre altele de opera lui Zoltan Fabri 
și Frederico Fellini), iar în luna iunie, se desfă­
șoară ciclul „Ecranizarea marilor opere ale 
raturii". Toate aceste manifestări culturale 
au fost organizate eu „Prietenii filmului" au 
precedate de expuneri și discuții interesante, 
în cercurile casei de cultură a sindicatelor 
Baia Mare, oît și în acțiunile cultural-artistice 
prezentate, am căutat să cuprindem un număr 
cît mai mare de oameni ai 
muncii din oraș, contribuind 
prin programele noastre a- 
tractive la îmbogățirea cu­
noștințelor lor. Ele au avut 
și au scopul precis de a crea 
băimărenilor un mijloc de 
petrecere a timpului liber în 
mod plăcut și instructiv.

— Pentru perioada de vară 
ce preconizați ?

— în afara reuniunilor to­
vărășești, a serilor distractive 
pentru tineret, vrem să mai 
organizăm o serie de concur­
suri „Cine știe cîștigă" pe 
diferite teme. Cel pe care îl 
pregătim acum are ca temă 
„Poeți și prozatori romîni 
contemporani". într-un viitor 
apropiat, vom trece și la pre­
gătirea unui alt concurs teh­
nic legat de meseria tîmpla- 
rilor. în continuare, în sala 
de conferințe vor avea Ioc 
expuneri, informări politice și 
prezentări de cărți.

llnduiluiilum ?
Peste Baia Mare s-a lăsat seara. 

Vitrinele magazinelor strălucesc 
in lumina becurilor, iar firmele 
multicolore de neon s-au aprins pe 
tind. Mulți cetățeni ai orașului se 
îndreaptă spre restaurante pentru 
a petrece o seară plăcută. Punctul 
de atracție îl constituie in primul 
tind modernul restaurant „Bucu­
rești" din Piața Victoriei. Orches­
tra de aici și-a săpătat un bun re­
nume datorită stăruinței pe care o 
depune de a se prezenta cu un pro­
gram variat, bine alcătuit, la un 
nivel artistic corespunzător. De 
cele mai multe ori, orchestranții 
repetă diminețele, introdiicînd in 
program lucrări noi de muzică 
ușoară sau populară.

Mulți băimăreni se îndreaptă 
către restaurantul 
Parcul Dimitrov. 1 
primitor, curat, iar 
sonalului satisface 
mare măsură pe 
veniți aici. Numai 
instrumentiști care 
ceastă orchestră pare că sînt in' 
tr-o permanentă competiție, cîști- 
gătorul fiind desemnat dintre acei 
care cîntă mai tare. Vă puteți în- 

\ chipui ce vacarm se creează I Oa- 
I menii stau Ia mese și renunță să 

mai discute între ei, fiindcă zgo- 
i moțul „muzical" îi împiedică să 
I se înțeleagă. Iar cei care totuși se 

încumetă să danseze renunță cu- 
j rînd la această plăcere. Si unii din- 
! tre ei își pun din nou întrebarea 
] firească: „Unde mergem să dan- 
I săm ? La grădina de vară a bufe- 
! tulul „Igniș" din Piața Libertății

„Mara“ 
Localul 
serviciul 

în cea
consumatorii

i că cei 6 
compun a-

din 
este 
per- 
mai

sau la grădina de vară a restau­
rantului de pe strada 17 Octom­
brie 7".

Cei care poposesc la prima gră­
dină de vară în speranța că vor 
putea asculta muzică, pleacă foar­
te repede de aici. De ce 7 Fiindcă 
orchestra acestui bufet a fost lua- 
lă de vreo trei săptămini de că­
tre conducerea T.A.P.L. Baia Mare. 
O surpriză asemănătoare îi intim- 
pină și la cea de a doua grădină 
de vară. „Am vrea ca acei care 
vin la noi să se simtă cit mai bine 
— ne-a spus T. Paul, responsabilul 
acestei unități. Numai că clientii 
pleacă dezamăgiți". Aici s-a in- 
timplat un fapt cu totul inexplica­
bil. tn luna februarie a acestui an, 
cu toate că in restaurant nu era 
loc, conducerea T.A.P.L. Baia Mare 
le-a adus o orchestră. S-au îngră­
mădit mesele, s-a făcut loc pentru 
instrumentiști. Dar cu cîteva zile 
înainte de a se deschide grădina 
de vară (acest lucru s-a Intîmplat 
pe data de 28 aprilie a.c.j, tot 
T.A.P.L. Baia Mare a dispus muta­
rea acestei orchestre în alt loc 
Așa se face că grădina de vară a 
restaurantului de pe str. 17 Oc­
tombrie a rămas fără muzică, cu 
toate că orchestra a fost solicitată 
în nenumărate rînduri.

Ar trebui ca T.A.P.L. Baia Mare 
să renunfe la metoda „rocadei" pe 
care obișnuiește să o tacă cu or­
chestrele din restaurante, întrucît 
asemenea măsuri nemulțumesc pe 
acei care vor să petreacă în mod 
plăcut cîteva ceasuri împreună cu 
prietenii.

irenele fabricilor băimă- 
rene au sunat prelung, 
antMițînd terminarea 

programului de lucru. S-a în­
cheiat încă o zi de munca 
rodnica. Pe străzile orașului de 
la poalele Dealului Florilor a- 
nimația crește. Oamenii zoresc 
spre casele lor. Au de rezolvat, 
desigur o serie de treburi gos­
podărești și apoi...

Apoi, preocupările le sînt di­
verse. Unii merg la un specta­
col, alții pornesc pe aleile 
parcurilor sa se plimbe, alții se 
îndreaptă spre o biblioteca pen­
tru a împrumuta cartea pe 
care doresc s o citească. A- 
ceste preocupări pe care le au 
locuitorii orașului Baia Mare 
în după amiaza sau în zilele de 
repaus sînt multiple. Despre

posibilitățile pe care le 
pentru a-și petrece timpul cit 
mai plăcut, cît mai reconfor­
tant șl in același timp cît mai 
util, ne vom ocupa în această 
pagină. Firește că diversele 
aspecte surprinse în clipele de 
odihna ale oamenilor muncii 
băimăreni, nu epuizează în­
treaga gamă a posibilităților 
pe care le au în acest sens. 
Ele scot însă în evidență o 
serie de lucruri bune din mun­
ca sfatului popular orășenesc 
precum și a celorlalte institu­
ții culturale din 
pentru 
plăcută 
precum 
trebuie 
rurilor în 
lăturate.

MareBaia 
organizarea cît mai 
a acestui timp liber 
șl unele deficiențe care 
să stea în atenția în­

drept, pentru a fi în-

■nu»
-

Zile de vâri la modernul ștrand din Baia Mare.

Formațiile artiștilor amatori
fac mai

Prezentarea diferitelor spectacole 
de formațiile artistice de amatori ale 
căminelor culturale, uzinelor și fabri­
cilor, în diferite locuri, a luat un ca­
racter de adevărate manifestări săr­
bătorești în orașul Baia Mare. Spec­
tacolele prezentate, prin caracterul 
lor multilateral — alegerea unui re­
pertoriu cu un bogat conținut de idei, 
interpretarea lui la un bun nivel ar­
tistic, latura educativă a spectacolu­
lui și altele — întregesc pe deplin zi­
lele de odihnă ale oamenilor muncii.

Apa Sărată, băile Usturoi, lacul Bo­
di, Izvoarele, parcul Dimitrov, Casa 
de cultură a sindicatelor, teatrul de 
vară au devenit locuri de întîlnire 
permanente între miile de spectatori 
și zecile de formații artistice de ama­
tori din orașul Baia Mare și din îm­
prejurimi j săptămînă de săptămînă, 
sîmbăta și duminica, aceste formații 
își prezintă programele lor atractive.

Reușita acestor manifestări este 
confirmată de interesul cu care spec­
tatorii asistă la ele șl le urmăresc. 
Pînă în prezent prin fața miilor de oa­
meni ai muncii din orașul Baia Mare, 
au evoluat formații artistice de ama­
tori de diferite genuri, care aparțin 
atît căminelor culturale cît și între­
prinderilor. Printre cele mai cunos­
cute și apreciate sînt formațiile co­
rale ale căminelor culturale din Ar­
dusad, Mocira, Seini, Valea Borcu­
tului, precum și cele ale Uzinelor chi­
mice, întreprinderii industriale „Cloș­
ca" și altele ; echipele de dansuri 
populare ale căminelor culturale din 
Sisești, Ocoliș, Mireșul Mare, Chiuz- 
baia, precum și formațiile de dans 
din cadrul întreprinderilor (Combina­
tul chimico-metalurgic, U.M.M.U.M., 
O.C.L. Alimentara, Cooperativa „Gu- 
tinul" etc). De aceeași prețuire unani­
mă, datorită programelor bine alcătu­
ite, s-au bucurat și brigăzile artistice 
de agitație ale uzinei „1 Mai" din 
Ferneziu, I.O.R.A.C., exploatării mi­
niere Herja. N-au lipsit nici forma­
țiile de muzică ușoară instrumentală. 
O nuanță de prospețime a programe­
lor prezentate a fost dată de către 
formația de fluierași a căminului 
cultural din Groși, de către soliștii 
vocali, instrumentali șl dansatori.

J Unul din cluburile cu o bogată
< activitate, în care oamenii muncii
< își petrec orele libere, este cel al
> exploatării miniere de Ia Săsar. In 
) afara secțiilor de estradă și de dan- 
; suri populare, se află o bibliotecă 
{ cu mai multe mii de volume din
< care cititorii își aleg cărțile prefe- 
? rate (așa după cum se vede și din
> clișeul din stînga) precum și o sală 
( cu jocuri de șah, remi și altele unde
< minerii vin cu plăcere (clișeul din 
( dreapta).

plăcute orele libere

Sîmbătă seara. Intr-un cojf de stradă, un grup 
de tineri și tinere discută, plini de voie bună.

— Ei, mergem miine la Mogoșa 7 se aude o 
voce din grup.

— Mergem, răspund mai multi. Ne-am in­
serts de două zile pentru excursie. Știți cit de 
frumos a fost și data trecută...

Și discuția continuă. Se face planul excursiei 
de a doua zi, se fixează locurile care vor fi vi­
zitate. Dar acești tineri slot doar oițiva dintre 
numeroșii cetățeni ai Băii Mari care își petrec 
ziua de odihnă în mijlocul naturii. Dovada o 
avem duminică dimineața, cînd spre cabana 
Mogoșa, din preajma lacului Bodi, autobuzele 
și autocamioanele duc sute de băimăreni. Căci 
irumesetea loourilor din apropierea orașului 
Baia Mare și-a căpătat prețuirea cuvenită.

După un drum minunat care îi poartă pe 
excursioniști pe ia poalele muntelui Gulin, au­
tovehiculele cotesc la dreapta, trecind prin 
mijlocul unei păduri. Arborii de pe marginea 
drumului se ridică falnici spre tăriile cerului 
și rșd unesc crengile deasupra șoselei. Așa se 
merge o bună bucată de drum, pînă cînd din- 
tr-o dată, trunchiurile fagilor se răresc și ma- 
șinile poposesc intr-o poiană largă, înveci­
nată cu lacul Bodi. Victor Tohătan, responsa­
bilul cabanei Mogoșa, găsește 
'excursionist cite un cuvînt de 
cîndu-i pe oameni să se simtă 
primele clipe ale popasului. 
„Izvoarele" care gospodărește 
regiunea Maramureș are grijă 
vreme și la Mogoșa tot ceea ce este necesar : 
alimente, pline proaspătă și o dată cu gheața 
și... htere.

Pentru acei care vor să pornească în dru­
meție pe cărările de munte, ghizii agenției 
O.N.T. „Carpați" din Baia Mare stabilesc iti­
nerarele spre Gutin, Mogoșa ori Cremenea. 
Aici, ca și la cabanele șl băile Cărbunari, Iz­
voarele, Usturoi și Apa Sărată, s-a stabilit un 
obicei, pe cit de bun, pe atît de plăcut pen­
tru cei care sosesc în zilele de repaus. Brigă­
zi artistice de agitație, formații corale, echipe 
de dansuri populare ori fanfare ale întreprin­

derilor din Bala Mare si 
Baia Sprie ca și din comu­
nele învecinate, vin pe rind 
in fiecare duminică și pre­
zintă programe artistice pe 
estradele amenajate la mar­
ginea pădurii. Astfel, tn ul­
tima vreme pe estrada care 
există la cabana 
s-au
tice

pentru fiecare 
bun-venit, fă- 
bine chiar din 
Întreprinderea 

cabanele din 
să aducă din

Mogoșa 
perindat echipele artis- 
de agitație ale între-

prinderilor miniere „Olga Banele", „Iozsa Beia", 
fanfarele combinatului chimic „1 Mai” și a 
exploatării miniere Săsar, precum și numeroase 
echipe de dansuri populare ale diferitelor in­
stituții și cămine culturale. Iar cînd echipele 
artistice își termină programul lor, intră în 
funcțiune stația de radioamplificare a cabanei.

Pentru plimbările pe lac, s-au amenajat și 
reparat bărcile (ce-i drept cam puține — 5 la 
număr — și din această pricină nu pot satisfa­
ce întotdeauna cerințele). Și fiindcă am amintit 
de așa ceva, venim și ou o propunere: N-ar 
fi rău să existe și cîteva ambarcațiuni cu căre 
s-ar putea desfășura și unev întreceri sportive.

Ceea ce s-a făcut pină acum la Mogoșa nu 
este decit un început modest, dar promițător. 
Fiindcă în viitorul apropiat se vor mai construi 
pe malurile lacului două debarcadere, cîteva 
întreprinderi băimăren'e vor amenaja în apro­
pierea cabanei, terenuri de sport pentru vo­
lei, baschet și fotbal, iar la punctul de pornire 
a teleiericuJui se va ridica o construcție in 
farmă de ciupercă. Printre proiectele de viitor 
se află și construirea a trei corpuri de clădiri 
în care vor fi cazați schiorii care vin aici in 
timpul iernii.

La fel ca și la cabana Mogoșa, băimărenii 
își p’etrec zilele lor de repaus și la băile Apa 
Sărată. Excursioniștii au la dispoziție ghizi 
care-i conduc spre valea Borcutuilui sau Bu ța, 
o estradă pe care se prezintă programele cul­
turale ale formațiilor de artiști amatori, pre­
cum și jocuri de șah și remy. Printre amena­
jările făcute de întreprinderea „Izvoarele" se 
număra și instalarea unor rețele electrice la 
margirvea pădurii. De la rețea, s-a montat pe 
fiecare stîlp o priză care poate fi folosită de 
către excursioniștii care vin au magnelofoane, 
pick-upuri și aparate de radio.

Ar trebui însă să se aibă în vedere că dis­
tanța de la șoseaua Baia Mare-Seini și pînă 
la băile Apa Sărată este destul de mare si ar 
fi în avantajul excursioniștilor dacă unele din 
autobuzele care circulă pe ruta amintită s-ar 
abate mai ates în zilele de duminică (diminea­
ța și seara) pînă la acest loc de recreare. Este 
de la sine înțeles că nu toți băimărenii pleacă 
in aceeași zi spre cabanele din apropierea o- 
rașului lor. O parte rămîn in Baia Mare și 
înainte de a merge la un spectacol preferă sd 
se plimbe pe aleile parcului Dimitrov. Pentru 
ac'rștia, secția de gospodărie comunala a sfa­
tului popular orășenesc a făcut o serie de a- 
menajări. O serie de lucrări au fost întreprin­
se chiar de către locuitorii orașului in cadrul 
unei mari acțiuni de amenajare a spatiilor 
verzi.

Un rol deosebit în ceea ce privește 
alegerea repertoriului, precum și pre­
gătirea formațiilor în vederea unei 
interpretări artistice, îl are casa re­
gională a creației populare, care spri­
jină aceste formații prin aparatul său 
de specialitate, acordînd îndrumări 
metodice instructorilor formațiilor; 
verificînd și aprobînd programele. 
Un alt mijloc folosit de către casa 
regională a creației populare în ve­
derea permanentizării activității for­
mațiilor artistice de amatori este cir­
cuitul formațiilor artistice. Un aseme­
nea circuit există și în raza orașului 
Baia Mare. Printre numeroase depla­
sări efectuate pînă acum, se numără 
deplasarea formației exploatării mi­
niere Săsar la căminul cultural din 
Groși, a echipei artistice a căminu­
lui cultural din Satul Nou de Sus 
care a prezentat spectacole la Filiza, 
și a echipei căminului cultural din 
Tăuții de Sus care s-a deplasat la 
clubul Flacăra din Baia Mare. Schimb 
de spectacole s-a inițiat și se desfă­
șoară și în cadrul regiunii, între 
casele raionale de cultură, schimb 
care ne va permite să selecționăm 
cele mai valoroase formații pe care 
le vom aduce periodic în Baia Mare 
pentru a prezenta programe artistice, 
cu ocazia diferitelor manifestații or­
ganizate în oraș.

In vederea prezentării cu regulari­
tate a spectacolelor artiștilor amatori 
pe scena Teatrului de stat, în perioa­
da în care stagiunea este închisă, au 
fost stabilite, prin grija comitetului 
regional pentru cultură și artă și a 
consiliului regional al sindicatelor, 
formațiile de teatru, de dansuri, co­
rurile etc., care vor prezenta specta­
cole sîmbăta și duminica. S-au luat 
toate măsurile pentru sprijinirea ar­
tiștilor amatori de către profesioniști,

la

creației 
ajutorul 
cultură 
acestui

lucru ce va contribui cu siguranță 
ridicarea calității spectacolelor.

Este recunoscut faptul că din cele 
peste 1 200 de formații artistice din 
rețeaua așezămintelor culturale, care 
cuprind 39 483 de artiști amatori, 
unele nu au o activitate permanentă 
și calitatea spectacolelor nu satisface 
pe deplin. Pentru înlăturarea acestor 
lipsuri, casa regională a 
populare Maramureș, cu 
comitetului regional pentru 
și artă, va organiza în vara
an o serie de cursuri scurte la cen­
trul de regiune și în centrele raio­
nale pentru acei instructori care nu 
au fost cuprinși la cursurile externe 
ale școlilor populare de artă. Toto­
dată, se va pune un accent mai mare 
pe vizionarea formațiilor artistice din 
raza orașului Baia Mare în cadrul 
studioului artistului amator.

Considerăm că în urma unui spri­
jin mai substanțial acordat de către 
comitetul pentru cultură și artă al 
orașului Baia Mare și de către consi­
liul sindical local, vom avea prilejul 
să asistăm la spectacole din ce în ce 
mai bune, cum au fost acelea prezen­
tate pe scena Teatrului de stat din 
Baia Mare de către formația căminu­
lui cultural din comuna Groșii de sub 
munte (montajul literar la „Poalele 
muntelui"), de către formațiile de 
dansuri din comunele Mireșul Mare, 
Curtuiușul Mare, Bicsad, de către 
formațiile corale din Ardusad, Valea 
Borcutului, precum și de către echi­
pele artiștilor amatori de la între­
prinderea minieră Săsar și de la sfa­
tul popular orășenesc Satu Mare.

VIRGIL NEGRU 
directorul casei regionale a crea­

ției populare Maramureș

Spectacole variate
Și

Unul din multiplele 
moduri ale băimărenilor 
de a-și petrece timpul 
liber este și acela al vi­
zionării spectacolelor 
teatrale și muzicale. Spun 
acest lucru pentru că 
locuitorilor acestui oraș 
le plac muzica, dansul 
și voia bună. De altfel, 
ei se manifestă ca un 
public cunoscător și exi­
gent față de spectacole 
și de aceea sarcinile 
ne revin nouă ca 
tuție de artă sînt 
și de răspundere.

Ținînd cont de 
stea, ne străduim 
cordăm o atenție 
sebită întocmirii 
toriului ansamblului de 
cîntece și dansuri al sfa­
tului popular al regiunii 
Maramureș. Incepînd cu 
spectacolele pe specific 
de ansamblu și înche­
ind cu concertele de 
muzică populară și ușoa­
ră, încercăm să satisfa­
cem cît mai mult ce­
rințele publicului spec­
tator.

ce 
insti- 
mari

ace- 
să a- 
deo- 

reper-

de calitate
în stagiunea 1962— 

1963, arn înscris în re­
pertoriul nostru specta­
cole ca „Țara toată-i o 
cunună" pe un libret de 
Vlaicu Bîrna și pe mu­
zica Iui C. Arvinte și 
Viorel Doboș, artist eme­
rit, un spectacol folclo­
ric de ansamblu și un 
concert de muzică popu­
lară, spectacolul de 
estradă „La telefon, 
estrada", precum și un 
concert de muzică ușoa­
ră și populară cu mo­
mente vesele intitulat 
„Farmecul melodiilor “. 
Toate spectacolele au 
fost vizionate cu interes 
de către oamenii mun­
cii din orașul Baia Mare 
și din regiunea Mara­
mureș, bucurindu-se de 
o călduroasă primire. 
Mai amintim că forma­
țiile noastre artistice își 
dau concursul uneori la 
acțiunile recreative orga­
nizate de Consiliul sin­
dical local, așa cum a 
fost de curind cel orga­
nizat la Apa Sărată, cînd

am prezentat in iața unui 
mare număr de locui­
tori ai orașului Baia 
Mare aflați acolo, svlec- 
țiuni din spectacolul de 
estradă.

Dar preocupare,! noa­
stră nu se limitează nu­
mai la prezentarea spec­
tacolelor puse in scenă, 
ci și la îmbogățirea per­
manentă a repertoriului. 
Așa se face că în mo­
mentul de față se defi­
nitivează libretul noului 
spectacol al ansamblu­
lui, și se pregătește un 
concert susținut de corul 
ansamblului sub condu­
cerea dirijorului Gh. Ve- 
lea, spectacol pe căre i 
vom oferi publicului nos­
tru băimărean.

în acest fel punem Ia 
dispoziția spectatorilor 
din Baia Mare specta­
cole de bună calitate și 
cu un bogat conținut de 
idei.
I ACOBIN A VLAD 

director adj. al Teatru­
lui de stat din Baia 

Mare
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(Urmare din pag 1'*)același timp condiția care ridică e- xigente sporite în fața omuiui de știință patriot. Lupta partidului pentru înflorirea economiei națio­nale și a culturii socialiste, grija pentru orientarea frontului cercetă­rii științifice vor fertiliza fără îndo­ială activitatea lucrătorilor noștri științifici, determinată de progra­mul luminos trasat de partid.în continuare acad. Ilie Murgules- cu a prezentat referatul „Perspecti­vele de dezvoltare a cercetării știin­țifice în Academia R. P. Romîne“. îmbogățirea patrimoniului științei universale, îmbinarea strînsă a creației științifice cu transformări­le revoluționare ale societății pen­tru triumful nobilei cauze a socia­lismului și comunismului — iată sarcinile de mare cinste dar și de mare răspundere ale Academiei și slujitorilor științei din R. P. Romî- nă a spus printre altele vorbitorul. Una din principalele condiții pentru îndeplinirea cu succes a mărețului plan de transformare socialistă a tării o constituie introducerea cuce- ririlor științei în toate ramurile e- conomiei naționale, sănătății și cul­turii. Delimitarea domeniilor de cer­cetare, justa orientare a eforturilor științifice și selecționarea atentă a temelor de cercetare sînt postulate obligatorii ale succesului muncii noastre științifice. Cercetarea fun­damentală — a subliniat în conti­nuare vorbitorul — poate fi coor­donată cu principalele direcții de dezvoltare social-economică, pentru rezolvarea creatoare la un înalt ni­vel a unor probleme de interes na­țional deosebit.încurajarea și desfășurarea cerce­tării multilaterale pe teme comple­xe vă constitui în viitor una din sarcinile principale ale Academiei R. P. Romîne și unităților sale ști­ințifice. Legarea științei de viață, de

rezolvarea problemelor puse mersul înainte al societății, este o cerință obiectivă a principiului uni­tății dintre teorie și practică, o con­diție pentru sporirea eficienței și valorii sociale a cercetării. Conduce­rea Academiei continuînd și dez- voltînd sistemul de planificare ști­ințifică, va intensifica acțiunea de coordonare a cercetării pe toate planurile pentru a apropia fără în- tîrziere știința de producție, de via­ta social-economică.Vorbitorul a prezentat apoi pe larg perspectivele atît ale cercetă­rilor fundamentale — cu caracter teoretic, cît și ale celor aplicative.îndeplinirea obiectivelor de cer­cetare care se conturează în pers­pectiva anilor viitori, a spus în în­cheiere vorbitorul, constituie în ace­lași timp îndeplinirea sarcinei de onoare încredințate de partid oamenilor de știință șî anume aceea de a ridica știința și teh­nica din tara noastră la nivelul ști­inței și tehnicii mondiale, de a con­tribui prin creația lor științifică la dezvoltarea economiei socialiste și la desfășurarea revoluției culturale. Dedicîndu-ne Cu avînt muncii de cercetare, noi oamenii de știință din Academie să mergem cu fermitate pe drumul pe care ■ ne îndrumă partidul, pentru a duce mai depar­te opera de propășire a poporului nostru.La sfîrșitul ședinței, acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Academiei R. P. Romîne, a dat citire unei scri­sori adresate C.C. al P.M.R., tovară­șului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prin care oamenii de știință și cul­tură își exprimă dragostea și recu­noștința pentru sprijinul permanent și multilateral acordat promovării științei și culturii în patria noastră.Textul scrisorii a fost subliniat cu puternice aplauze de cei prezenți. (Agerpres).

șrmi Emm
HlllllllilIIIIIIIIIIIIUIUIIIIIMWIIIIIllllUlilIllli.in.ibjlIjiinHM^

^Cercetarea științifică a apelor Dunării
c* 
î

£

6'

C
<2

î
c
i-

<■'
<<

<2
<2
<2
c
<:

O delegare a Sfatului 
popular al Capitalei 

a plecat la Berlin
Vineri, o delegație a Sfatului popular 

al Capitalei condusă de tovarășul Ion 
Cozma, președintele Comitetului Exe­
cutiv al Sfatului popular al Capitalei 
a plecat la Berlin unde la invitația Pre­
zidiului Consiliului orașelor și comune­
lor din R. D. Germană, va lua parte la 
lucrările celei de-a treia conferințe ge­
nerale a orașelor și comunelor din 
R.D.G. (Agerpres).
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Calitatea și
(Urmare din pag. 1)

remedierile

Oamenii de știință din 
tara noastră contribuie 
la studiul iimnologic 
(din punct de vedere al 
apelor) ai fluviului Du­
nărea, de la izvoare 
pînă la vărsare. Coor­
donarea acestor cerce­
tări este asigurată de 
un colectiv internațional 
pentru studiul limnolo- 
gic a] Dunării, la care 
țara noastră este afilia­
tă prin Comisia de hi­
drologie a Academiei 
R. P. Romîne. Cercetă­
rile privind sectorul ro- 
mînesc ai Dunării, fă­
cute de colective de 
chimiști. microbioiogi, 
hidrobiologl, ihtiologl, 
geografi etc, au cuprins 
sectoare cu caracter di­
ferit : zona cataractelor, 
sectorul mijlociu, în 
care Dunărea se află în 
strînsă <' • — -~r — .. ;y *'« 
afluenți și de lunca sa 
inundabilă, Delta Dună­
rii, brațele Sulina șl Sf.

Gheorghe etc. S-a co­
lectat un material bio­
logic bogat, rare a făcut 
obiectul mai multor lu­
crări științifice comuni­
cate cu ocazia consfă­
tuirilor anuale ale Co­
lectivului internațional 
aț Dunării, ținute pînă 
acum la Viena, Buda­
pesta și Bratislava, sau 
apărute in publicațiile 
de specialitate din țară 
și de peste hotare.

Specialiștii noștri lu­
crează acum la elabora­
rea unei monografii lim- 
nologice a sectorului ro- 
mînesc al Dunării, lu­
crare care se încadrea­
ză în marea monografie 
a întregului bazin al 
fluviului de la izvoare 
pînă la vărsare, Ia care 
colaborează oamenii de 
știință din toate țările 

dependență de riverane șl care va. fi 
,1 „ gata pfnă la finele anu­

lui 1964, în această lu­
crare, colectivul de hi-

Ihtio- 
pisci-

arfua- 
inter-

droblologi romîni, con­
dus de prof. T. Busnlță, 
membru corespondent al 
Academiei R.P.R., are 
sarcina de a redacta 
pentru întregul bazin 
unul din capitolele cele 
mai importante : 
fauna, pescuitul și 
cultura.

La consfătuirea 
13 a Colectivului
national pentru studiul 
Dunării, care se va ține 
anul acesta la București 
și va fi completată cu 
o călătorie de studii pe 
Dunăre și în Deltă, oa­
menii noștri de știință 
vor prezenta o parte din 
realizările obținute pînă 
acum. Consfătuirea pre­
zintă interes și pentru 
oameni de știință din 
alte țări, ca Franța, El­
veția. R. D. ~ 
etc., care și-au 
festat dorința de 
ticipa la lucrări, 
preș).

Germană 
manl- 

a par- 
(Ager-

SPORT
Selecționata olimpică 

a sosit ia
de fotbal a R. P. R.

Copenhaga
COPENHAGA (Agerpres). — 

telefon :
Echipa selecționată olimpică de

Prin

Echipa selecționată olimpică de fot­
bal a R. P. Romîne a sosit joi seara la 
Copenhaga, fiind întîmpinată la aero­
port de reprezentanți ai federației da­
neze de specialitate și de numeroși a- 
matori de sport. Jocul de duminică cu 
echipa Danemarcei din cadrul prelimi­
nariilor turneului olimpic este așteptat 
cu mare interes. Întîlnirea se va desfă-

♦
♦ ♦ ♦♦
♦♦

ANUNȚ

♦
♦
♦

Schela extracție 
Ciur ești

cn sediu) tn comune Potcoava, 
raionul Slatina, regiunea Argeș, 

angajează de urgență:
- ELECTRICIENI CALIPICAȚI
- FOCHIȘTJ CALIFICAȚI
— MAIȘTRI FORAJ

TRACȚIE ♦
- TEHNICIENI NORMATOR1 *
- ECONOMIȘTI ▼
— INGINER MECANIC
— INGINERI FORAJ-EXTRAC- 

TIE
— INGINER ENERGETIC
— Posturile de maiștri' vor 

ocupate prin concurs.

șura pe stadionul din „Idrotspark" și 
va fi urmărită de peste 60.000 de spec­
tatori, cifră record pentru capacitatea 
tribunelor. Cronicarii de fotbal danezi 
acordă prima șansă echipei romîne. 
care în acest sezon a obținut o serie 
de rezultate favorabile.

Vineri echipa noastră s-a antrenat 
sub îndrumarea lui Silviu Ploieșteanu, 
iar astăzi dimineață urmează să facă 
un nou antrenament. Duminică vom 
juca în următoarea formație : Datcu. 
Popa, Nunweiller III. Greavu, Petru 
Emil, Koszka, Pîrcălab, Varga, Mano- 
lache, Constantin, Hajdu.

Echipa daneză s-a antrenat marți cu 
o selecționată a provinciei iar joi cu o 
echipă din Odense. în locul portarului 
Gaardoje, care este accidentat, va juca 
Lykke Sorensen. Jocul va fi condus de 
o brigadă de arbitri elvețieni.

Știri

EX-

• Echipa iugoslavă de fotbal Radnicki 
Niș și-a început turneul în țara noastră 
jucînd vineri la Cluj cu Știința. Jocul s-a 
încheiat cu un rezultat de egalitate:
3—3 (2—3). Au marcat pentru gazde
Adam, Toma și _Popescu, iar pentru oas­
peți Cekici 
fost urmărit 
tatori.

și Radivojbvici (2). Jocul a 
de aproape 20.000 de spec-

♦♦
♦ 

r fl * 

♦a

de la orele 19,30 pe ringul

I- 
f
I

f
II

întreprinderea 
pentru 

fabricarea celulozei 
și cartonului din stuf 

Brdila
ANGAJEAZĂ :

Ingineri electrotehnici, ter- 
moenergetici, electroe- 
nergetici și mecanici.

Maiștri și tehnicieni termo- 
energetici, electroteh­
nici și termotehnici.

Mecanici principali și primi 
exploatare cazane, tur­
bine, preparare termică 
și tratarea chimică a 
apei.

Electricieni principali și 
primi; partea electrică 
și întreținere în centra­
lele termice.

Doritorii trebuie să îndepli­
nească condițiile de studiu și 
stagiu conform legilor în vigoa­
re.j re.

U-"-—

• Astăzi .
montat în incinta stadionului Dinamo va 
avea loc întîlnirea internațională de box 
dintre echipele Dinamo București și Sem- 
pre Avânți Bologna.

în caz de timp nefavorabil reuniunea 
se va disputa duminică dimineața de Ia 
orele 10, pe același stadion.

Din partea ambasadei
LI. R. S. S.

Ambasada Uniunii Republicilor So­
vietice Socialiste din R.P. Romînă a- 
duce mulțumiri călduroase colectivelor 
întreprinderilor, instituțiilor, organizații­
lor, precum și cetățenilor din R.P. Ro­
mînă care au trimis felicitări în legă­
tură cu înfăptuirea cu succes de către 
pilotul cosmonaut V. F. Bîkovski și de 
prima femeie cosmonaut din lume V. V. 
Tereșkova a zborului cosmic de lungă 
durată, în grup, la bordul navelor sate­
lit „Vostok-5“ și „Vostok-6‘‘.

remedieri la lucrările de instalații 6 ore 
pe apartament, la blocul A 5 s-au con­
sumat pentru același gen de lucrări nu­
mai 3 ore pe apartament. De asemenea, 
în timp ce la blocul J, pentru remedie­
rea tencuielilor necorespunzătoare, a 
fost nevoie de 8 ore pe apartament, la 
blocul A 5 s-au consumat doar două 
ore pe apartament. De aici, rezultă că 
lucrările la blocul J nu au fost suficient 
supravegheate, au fost folosiți lucrători 
mai puțin calificați. Rezultatele obți­
nute la blocul A 5 sînt un indiciu con­
cludent că există posibilități pentru re­
ducerea în continuare a remedierilor și 
deci a orelor de muncă afectate acestor 
lucrări.

Ca urmare a schimbului de experien­
ță organizat la Brașov în luna aprilie 
a.c., la întreprinderea de construcție nr. 
4 oraș Suceava, s-au luat unele măsuri 
organizatorice pentru întărirea răspun­
derii față de calitatea lucrărilor.

O dată cu începerea construcțiilor la 
alte blocuri, s-a organizat munca pe lo­
turi specializate — fundații, zidărie de 
roșu, instalații și finisaje. Prin organiza­
rea lucrărilor pe loturi, personalul tehnic 

se specializează în executarea unor anu­
mite faze de lucrări, iar echipele de 
muncitori sînt mișcate de la un punct 
de lucru la altul cu mai multă ușurin­
ță, supravegherea lucrărilor în execuție 

condi-

12 lei

ÎN EDITURA POLITICĂ
a apărut:

DOLORES IBARRURI
Singura cale

464 pag.
In cartea sa, Dolores Ibarruri, emi­

nentă activistă a Partidului Comunist 
din Spania, împletește istorisirea pro­
priei sale vieți cu istoria mișcării mun­
citorești din Spania de la începuturile 
el pînă la sfîrșitul războiului din 1936- 
1939. Paginile acestei emoționante auto­
biografii freamătă de dragoste pentru 
mult încercatul popor spaniol, a cărui 
luptă revoluționară împotriva exploată­
rii crîncene și a reacțiunii fasciste a 
stîrnit o puternică mișcare de solida­
ritate în întreaga lume. Un loc cen­
tral îl ocupă în lucrare prezentarea 
rolului conducător al comuniștilor spa­
nioli în lupta împotriva fascismului

Scrisă într-un stil literar și cuprin­
zînd remarcabile idei politice și sociale, 
cartea exprimă speranța autoarei și a 
întregii omeniri progresiste în elibe­
rarea Spaniei din lanțurile franchismu- 
lui.

putîndu-se face în mai bune 
ți uni.

Totodată, datorită faptului 
maistru supraveghează numai un 
gen de lucrări, recepția pe faze

ca un 
singur 
de lu­

crări se face în mod mai corespunzător 
decît în trecut.

— Ce măsuri mai preconizați, în 
scopul reducerii consumului de ore 
pe apartament ?

— Condițiile de realizare a construc­
țiilor de locuințe sub aspectul consumu­
lui de ore au stat și continuă să stea 
în atenția comitetului executiv al sfa­
tului popular al regiunii Suceava.

în cadrul unei sesiuni a sfatului 
popular regional, precum și în ședințe 
de analiză la nivelul comitetului execu­
tiv, aceste probleme au fost larg dezbă­
tute, luîndu-se măsuri cu răspunderi 
concrete, care în parte au fost duse Ia 
îndeplinire, iar altele sînt în curs de rea­
lizare. Pe această cale, s-a urmărit în-

rărirea răspunderii constructorului 
de calitatea lucrărilor executate și 
tarea termenului de execuție.

Pe lingă fiecare întreprindere de cons­
trucții, s-au organizat cursuri și instruc­
taje cu cadrele tehnice și muncitorii ca­
lificați, în scopul reîmprospătării și în­
sușirii cunoștințelor privind tehnica 
nouă în construcții, măsură ce are un 
caracter permanent.

Pentru evitarea folosirii materialelor, 
și în specia! a tîmplăriei și feroneriei 
de calitate slabă, recepția acestora s-a 
stabilit a se face de către tehnicienii 
trustului de construcții la furnizor și nu 
pe șantier. Se depun toate eforturile ca 
aprovizionarea șantierelor să se facă în 
mod ritmic în funcție de procesul teh­
nologic.

La reducerea consumului de ore pe 
apartament, trebuie să contribuie și 
proiectantul prin utilizarea în proiectare 
a unor soluții economice și prin acor­
darea unei asistențe mai operative și 
eficace pe șantiere. Diriginții de șantie­
re au fost îndrumați pentru urmărirea 
execuției pe faze de lucrări, intervenind 
la timp și sesizînd, de cîte ori este ne­
voie, conducerea șantierului și benefi­
ciarii.

Comisia de recepție a lucrărilor a fost 
mult lărgită cuprinzînd în componența 
sa — pe lîngă cadrele tehnice de spe­
cialitate din partea beneficiarului, pro­
iectantului și constructorului — și de- 
putați, gospodine și locatari. înainte de 
a se trece Ia recepția unui obiectiv, co­
misia consultă proiectul lucrării, norma­
tivele în vigoare și procesul verbal al 
comisiei interne a constructorului.

Comitetul executiv al sfatului popular 
regional va lua în continuare măsurile 
corespunzătoare pentru îmbunătățirea 
calității lucrărilor și a confortului lo­
cuințelor, pentru scurtarea duratei de 
execuție, reducînd astfel consumul de 
ore și deci prețul de cost pe aparta­
ment.

IIIWimu'iBii""

INFORMAȚII

față 
scur-

Astăzi, în jurul orei 13,40, televiziunea 
va transmite sosirea Ia Moscova a cosmo- 
nautilor Valentina Tereșkova și Valeri 
Bîkovski.

Să grăbim recoltatul furajelor
(Urmare din pag. l-a)

căpițe în așa fel ca uscarea să se facă 
în cele mai bune condiții.

De aceeași preocupare pentru recol­
tarea finului de trifoliene cultivat au 
dat dovadă și gospodăriile colective din 
Movila Miresii. Valea Cînepii» Viziru 
și altele- care au recoltat cantități im­
portante. S-a organizat temeinic și re­
coltarea fînurilor naturale. La Vidra, 
Soveja și în alte comune unde există 
mari suprafețe cu finuri naturale, în 
urma îngrijirilor acordate, producția 
este bună. Zilnic, sute de colectiviști 
din aceste localități cosesc mari canti­
tăți de finuri naturale și le depozitea­
ză pe capre, iar apoi le transportă us­
cate în podul grajdurilor și în alte 
locuri special amenajate.

O atenție mai mare trebuie acorda­
tă acestei acțiuni însă în raionul Bu­
jor, unde recoltatul finului cultivat nu

se desfășoară satisfăcător. Întîrzie 
ceastă lucrare în deosebi în comunele 
Brănești, Moscu, Roșcani, Jorăști. Con­
siliul agricol raional Bujor are datoria 
să ia măsuri pentru grăbirea strîngerii 
finului cultivat, deoarece cantitățile 
prevăzute aci au o pondere însem­
nată în balanța furajeră.

a-

Se vede, așa dar, ca acolo unde a 
existat preocupare in această direcție 
s-au inițiat acțiuni organizatorice care 
au făcut ca, paralel cu muncile de 
întreținere a culturilor și cu pregăti­
rile de recoltare, să fie efectuat și 
cositul furajelor. Lipsurile semnalate 
obligă consiliile agricole și comite­
tele executive ale sfaturilor popu­
lare să întreprindă măsuri pentru im­
pulsionarea recoltării furajelor culti­
vate și a fînurilor naturale, ele fă- 
cînd parte, după cum se știe, din 
hrana de bază a animalelor în pe­
rioada de iarnă.

★
Uniunea Scriitorilor din R. P. Romînă 

a organizat vineri după-amiază, la Casa 
Scriitorilor „Mihad Sadoveanu" o festivi­
tate literară consacrată comemorării a 50 
de ani de la moartea poetului Șt. O. Iosif. 
Despre viața și opera lui Șt. O. Iosif a 
vorbit criticul literar I. D. Bălan.

★
Teatrul de Comedie a prezentat vineri 

seara o nouă premieră : piesa „Casa inimi­
lor sfărîmate" de G. B. Shaw, piesă pusă 
în scenă de regizorul Radu Penciulescu, 
decorurile și costumele realizate după schi­
țele lui Dan Nemteanu. Din distribuție au 
făcut parte : Ștefan Ciubotărașu, artist 
emerit, Florin Scărlătescu, Nineta Guști, 
artistă emerită, Mircea Șeptilici, Mircea 
Constantinescu, Ștefan Tapalagă, Gheorghe 
Dinică, Sanda Toma, Marga Barbu, Tamara 
Buciuceanu-Botez.

★
Vineri, Opera de stat din Cluj a prezentat 

un spectacol cu opera „Lucia di Lamer- 
moor“ în interpretarea grupului de artiști 
italieni care se află în țara noastră.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto Central din seara 

lei de 21 iunie 1963, au fost extrase 
urnă următoarele numere :

47 70 83 27 3 22 31 43 34 74 
Premii speciale : A : 22 43 83 ; B s 

3, 27; C : 70 74 31.
Fond de premii : 597.745 lei

zi- 
din
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Sărutul
19,30, 
Mașina
20, „I. 
giale"

TEATRE Si.
20, „I.

Cianitei : 
Operetă ; 

! scris : 
Cara- 

S tu­
rle

I

8
8

de
L.

(sala 
Cercul 
caucazian : 

, L. Caragia- 
(sala Comedia) ; Copiii soarelui : 

19,30, „Lucia Sturdza Bulandra“ (bd. 
Schitu Măgureanu nr. 1) ; Menajeria 
de sticiă: 19,30, „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (sala Studio) ; Umbra : 20, 
Teatrul de comedie (str. Bălăceanu 
nr. 2) ; Femeia îndărătnică: 20, „C 
I. Nottara“ parcul ,,23 August“ ; Bă­
ieții veseli : 20, „C. I. Nottara“ gră 
dina „9 Mai" ; O felie de lună : 20, 
Pigulete plus cinci fete : 16, Tineretu­
lui (sala C. Miile) ; Chirița în pro 
vincie : 20, Tineretului în parcul Ni- 
colae Bălcescu ; Fata cu pistrui : 19,30 
Muncitoresc C,F.R. ; Ocolul pămînlu- 
lui în treizeci de melodii : 20, „C.
Tănase“ (sala Savoy) ; Ca Ia revistă : 
20,15, „C. Tănase" în grădina „Bo­
ema" (în caz de ploaie la sala din 
cal. Victoriei 174) ; Războiul : 20. Re-

gional București (șos. Ștefan
34) ; Căluțul cocoșat : 20, 
Țăndărică (sala Academiei); 
tinerețe : 20, Circul de stat.

cel Mare
Teatrul

Curaj și

Tu ești 
Patria, 
1 Mai. Gh.
Ștefan cel I 
G- Coșbncî> |MFUA cul si ce,e 10 

w B S a K«, WS if“; porunci: Grivița.
Alex. Sahia, Repu­

blica, Elena Pavel ; Lumină de 
iulie : Lumina. Giulești, Libertății . 
Pe urmele bandei : rulează la 
V. Alecsandr:. 1. C Frimu, Miorița : 
Raidul vărgat ; Tineretului, T. Vladimi- 
rescu , Noua prietenă a tatii : 8 Mar­
tie, Flacăra . Colegii : Central, Arta: 
Cereomuski : Moșilor, Volga ; Program 
pentru copii — dimineața, Magistratul 
— după-amiază : 13 Septembrie ; Așa 
a fost — Moscova Antarctica — 
Primăvara obișnuită : ' Timpuri Noi ; 
Fata cu ulciorul (matineu, ora 11); 
Divorț italian : Maxim Gorki ; Căpi-

minunată :
București, 

Doja, 
Mare, 
Dra-

lanul Fracasse ; înfrățirea între po­
poare, V Roadă Floreasca ; Milă re­
gească • Cultura], B. Deîavrancea ; 
Noaptea pe autostradă : Alex Popov, 
G. Bacovia; Tinerețea lui Maiakovski: 
C-tin David : Haiducii din Rio-Frio: 
Unirea ; Plaja : Luceafărul . Lanterna 
cu amintiri : Munca ; Tinerii j Popu­
lar ; Pînă mîine î 30 Decembrie: Ce­
rul n-are gratii : M. Emineseu. Dru­
mul Serii ; Dă-i înainte fără grijă : 
I. Pintilie ; O viață ; Olga Bancic ; 
Bunica Sabella : Aurel Vlaicu ; Nici 
odată j 16 Februarie.

CINEMATOGRAFE-GRADINA

Di- 
«i 

Pro- 
Ti-

Tu ești minunată : Stadionul 
namo, Alex. Sahia ; Dracul 
cele zece porunci : Grădina 
greșul ; Plaja : Luceafărul :
nerii : T Vladimirescu : Dâ-i înainte
fără grijă : Ilie Pintilie : Pe urmele 
bandei: rulează la I. C. Frimu; Lumina 
de iulie ; Libertății ; Noua prietenă a 
tatii: 8 Martie, Căpitanul Fracasse: V 
Boaită , O viață , Olga Băncii- . Co­
legii : Arta ; Fata cu ulciorul : 23 Au­
gust ; Haiducii din Rio-Frio - Unirea : 
Cereomuski : Moșilor

34,

MUZEE
Muzeul de Isto­

rie a Partidului 
Muncitoresc Romîn. 
Șos. Kisellei ni. 3. 
Deschis între orele 
9—19 Muzeul de 
istorie a orașului 
București, B-dul

1848 ni 2. Deschis între orele 11—20. 
Muzeu) Marx, Engels, Lenin, Șoseaua 
Kiselef nr 3 Deschis între orele 9—19 
Muzeul de artă-ai R.P. Romîne. Calea 
Victoriei» ,ar 53 Deschis între orele 
11—18 Muzeul de artă populară a) 
R.P. Romine, Calea Victoriei ni. 107 
Deschis între orele 11—20 Muzeul sa 
tului. Șoseaua Kiselef nr 20 Deschis 
între orele 10 14 și 16 20 Duminica
10—12 “ - - - - - - 
Fundației 
9—13 și 
Sti C A 
orele 10 
dres. Sti 
chl» între 
zeul Zambaccian. Str 
21 Deschis între orele 
de istorie natural» Gr.
Kiselef nr. 1. Deschis

Muzeul Romîno-Rus, Strada 
ni 4 Deschis între* orele 

16—19 Muzeul Th. Aman, 
Rosetti nr 6 Deschis

13 ș 16 20 Muzeul C Me 
Gl Budișteanu ui 16 Des 
orele 10—13

intre

și 17 20 
Zambaci ian u>
10—16 Muzeul
Antipa. Șoseaua
.,rPln W—19.
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Proteste In Cipru împotriva
„vizitei" unor nave americane

NICOSIA — Agerpres : Știrea că 
în porturile Republicii Cipru vot sosi 
nave care aparțin celei de-a 6-a flote 

i americane într-o așa-numită „vizită 
; a prieteniei" a stîrnit un val de pro- 
j teste în rîndurile opiniei publice ci- 
i priote. Presa democratică din Cipru 
■ califică această vizită drept provoca­

toare și cere guvernului republicii să 
j o interzică. Această vizită provoca- 
j toare, arată ziarul „Haravgh", urmă- 
| rește să demonstreze ciprioților pu- 
j teren militară a S.U.A. In timp ce în 
| Cipru s-a desfășurat lupta pentru 

transformarea Mării Mediterane într-o 
zonă denuclearizată, americanii recurg 
la provocări și atrag asupra poporului 
cipriot o primejdie de moarte.

Represiunile colonialiste
din Swaziland

MBABANE Agerpres : — Trupele 
engleze continuă să se răfuiască cu 
participanții la mișcarea grevistă care 
a durat mai bine de 5 săptămîni pe 
întregul teritoriu al protectoratului en­
glez, Swaziland. După ce cu două zile 
în urmă au operat arestări masive în 
regiunea minieră Pigg Peak, la 19 iunie 
au trecut la represiuni în regiunea 
plantațiilor de trestie de zahăr Big 
Bend. Soldații englezi i-au forțat pe 
lucrători să se întoarcă la lucru, încon- 
jurînd regiunea și arestînd peste 160 
de muncitori. 12 dintre aceștia vor fi 
judecați pentru organizarea „grevei 
ilegale". Referindu-se la evenimentele 
din Swaziland, corespondentul agenției 
France Presse la Johannesburg sublinia 
faptul că deși trupele engleze au pus 
capăt temporar mișcării greviste, gu­
vernul va trebui să facă față la două 
probleme dificile : satisfacerea revendi­
cărilor greviștilor și eliberarea liderilor 
sindicali arestați cu prilejul ultimelor 
evenimente. Potrivit legilor în vigoare, 
scrie corespondentul amintit, în cazul 
în care aceste probleme nu vor fi re­
zolvate la tratativele cu patronii, mun­
citorii au dreptul ca în următoarele 21 
de zile să declanșeze o nouă grevă.

• GEORCETOWN. — Potrivit agen­
ției V.P.I., conducătorii uniunilor sin­
dicale din Guyana britanică, legați de 
interesele colonialiste ale Angliei in a- 
ceastă țară și care au dezlănțuit recen­
tele evenimente urmărind răsturnarea 
guvernului lui Cheddi Jagan, au dezvă­
luit un plan în legătură cu trimiterea 
unei delegații la Londra care să ceară 
„ajutor" autorităților britanice pentru 
„reglementarea" situației din Guyana.

Guvernul Guyanei britanice nu este 
însă dispus să bată în retragere in fața 
eforturilor cercurilor reacționare de a 
crea o atmosferă de încordare în țară în 
vederea amînării „sine die" a acordării 
independenței acestei colonii britanice.

După cum anunță agenția U.P.I., in­
tr-un interviu acordat unui corespon­
dent al acestei agenții, Janet Jagan, so­
ția primului ministru, numită recent în 
funcția de ministru al afacerilor inter­
ne a declarat că, în ciuda eforturilor 
reacțiunii, „cînd Guyana va de; eni in­
dependentă, ea va stabili relații și mai 
strînse cu Uniunea Sovietică și Cuba". 
Ea a exprimat totodată mulțumirile față 
de țările lagărului socialist care au aju­
tat Guyana atunci cînd a avut nevoie.

Ciocniri la granița 
ijcmciiito-sauditâ

planurile participării Angliei la așa- 
zisele forțe nucleare multilaterale 
ale N.A.T.O., primul ministru Mac­
millan a afirmat din nou că aceas­
tă problemă continuă să fie dis­
cutată. Potrivit spuselor sale, for­
țele nucleare ale N.A.l'.O. vor fi 
create prin transmiterea către 
N.A.T.O. a tipurilor existente de 
armă nucleară. Ulterior ele vor fi 
completate cu noi tipuri de arma­
ment din care vor face parte, între 
altele, și submarinele engleze do­
tate cu rachete „Polaris". Totodată, 
Macmillan a declarat din nou că 
Anglia își va rezerva dreptul să fo­
losească aceste submarine în sco­
purile proprii în cazul etnd s-ar ivi 
„împrejurări speciale".• PARIS — Agerpres : In noaptea de joi spre vineri, Senatul francez a aprobat, cu 163 de voturi față de 69 împotrivă și 23 de abțineri, tex­tul așa-numitului „tratat de colabo­rare" franco—vest-german. După cum se știe, acest tratat, prin care se consfințește axa militară între Paris și Bonn, a fost în prealabil aprobat de cele două Camere ale Parlamentului vest-german și de Adunarea Națională franceză. Dez­baterile în Senat au constituit, după cum subliniază comentatorii agențiilor de presă occidentale, o simplă formalitate, întrucît Consti­tuția franceză permite ratificarea acordurilor internaționale și fără discutarea lor în Parlament. Dezba­terile în Senat au durat, de altfel, opt ceasuri, și, în mod semnifica­tiv, au fost prezentate mai multe cereri de amendamente pe care guvernul le-a respins prin majori­tatea de care dispune în Parlament. Toate agențiile de presă subliniază că una din aceste moțiuni ostile tratatului, cea prin care se cerea amînarea fără dată a dezbaterilor, a fost sprijinită de senatorii comu­niști și socialiști care au votat îm­preună împotriva guvernului.
scandai intr-o comisie a camerei 
superioare a Parlamentului 

japonez

TOKIO — Agerpres : Dezbate­
rile furtunoase din Comisia Came­
rei superioare a Parlamentului pen­
tru problemele Cabinetului de mi­
niștri al Japoniei s-au transformat 
la 20 iunie intr-o adevărată bătaie 
Ca urmare, președintele Comisiei, 
liberal-democratul Nagayama, a 
fost rănit și internat la spital.

Deputății au discutat problema 
prezentării la ședința plenară a 
parlamentului a unor proiecte de 
lege guvernamentale: cu privire 
la sărbătorile naționale, acordarea 
de pensii celor decorați, reorgani­
zarea Direcției apărării naționale, 
precum și cu privire la situația for­
țelor autoapărării.

SANAA — Agerpres : Postul de 
radio Sanaa anunță că la 19 iunie 
triburile yemenite fidele guvernului 
republican au respins un atac între­
prins de detașamentele contrarevolu­
ționare la granița de nord-est a Ye­
menului. Circa 100 de mercenari din 
Arabia Saudită, care au încercat să 
pătrundă pe teritoriul Yemenului, au 
fost uciși Radio Sanaa anunță, de 
asemenea, că 150 de cetățeni de ori­
gină yemenită, care locuiau în Ara­
bia Saudită dar care au fost forțați 
de autoritățile din această țară să* 
pornească lupta împotriva R. A. Ye­
men, s-au predat cu arme și muniții 
comandamentului din Jauf, localitate 
situată la nord-est de capitală.

• LONDRA — Agerpres: Răs- 
punzînd la 20 iunie în Camera Co­
munelor la interpelarea privind

• WASHINGTON. — După cum 
| transmite agenția Associated Press, 

reprezentanții diplomatici din 26 
j de țări africane acreditați la Washing- 
i ton au dat publicității o declarație in 
' care protestează Împotriva atacurilor 
jignitoare la adresa popoarelor africa­
ne ale senatorului american Ellender. 
în declarație se subliniază că „afirma­
țiile senatorului Ellender reprezintă 
un deserviciu grav adus cauzei păcii 
și înțelegerii în lume". Diplomații 
africani au arătat, de asemenea, că 
„nu pot fi ignorate sau trecute sub 
tăcere, așa cum cer anumite persoane, 
afirmațiile senatorului Ellender, de­
oarece el este unul dintre membrii 
marcanți ai Congresului S.U.A.", Con- 
damnînd declarațiile senatorului ra­
sist care a afirmat că „negri nu sînt 
capabili să se conducă singuri”, sem­
natarii declarației subliniază că ase­
menea afirmații adresate prin televi­
ziune „opiniei publice a unei mari 
țări au drept, scop să ne înapoieze la 
dezbaterile învechite asupra faptului 
dacă deosebirile etnice pot justifica 
pretenția superiorității unei rase asu­
pra alteia. în numele guvernelor 
noastre — conchide declarația — noi 
reafirmăm credința noastră că toți oa­
menii se nasc egali și au dreptul ina­
lienabil de a trăi în demnitate și li- 

' bertate".

Vești din țările socialiste
U.R.S.S.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 
uzina de turbin® „Kirov" din Harkov 
s-a trecut Ia punerea la punct a insta­
lațiilor centrului de calcul electronic.

In construirea imenselor turbine cu 
aburi cu un singur ax și cu o putere 
de 300.000 kW„ la a căror producție 
în serie s-a trecut în această între­
prindere, constructorii s-au lovit de 
o serie de probleme complexe, care 
puteau fi rezolvate numai cu ajutorul 
mașinilor electronice. Calculele au 
fost efectuate în șapte variante Ia 
centrul de calcul electronic al Aca­
demiei de Științe a U.R.S.S. Anul a- 
cesta întreprinderea va trece la pro­
ducția turbinelor cu aburi cu un sin­
gur ax cu o putere de 500 000 kW. 
Cu ajutorul noului centru de calcul 
electronic al întreprinderii vor putea 
fi alese cele mai bune variante ale 
agregatelor.

R. P. BULGARIA
SOFIA 21 (Agerpres). — După cum 

informează ziarul „Rabotnicesko Delo“ 
in regiunea Sofia a avut loc inaugu­
rarea festivă a minei „Kiting".

Noua mină va da anual economiei 
naționale bulgare 1.000.000 tone de 
lignit. Cărbunele extras va satisface 
îndeosebi nevoile termocentralei de 
la Kremikovți. Aproape toate proce­
sele de producție ale minei sînt me­
canizate

R. S. CEHOSLOVACĂ
BRAGA 21 (Agerpres), — în 

atelierele de construcții mecanice 
de la întreprinderile construc­
toare de mașini din Treble (Mo­

ravia de vest) s-a fabricat recent 
o mașină de tricotat „Uniplet". Ea 
poate face 250 000 ochiuri pe minut 
(o tricoteză pricepută face doar 1°®— 
150 ochiuri pe minut). Noua mașină 
poate tricota ciorapi din orice fel de 
fir și are un dispozitiv pentru a întări 
talpa ciorapului.

R. D. GERMANĂ
ERFURT 21 (Agerpres). — După 

cum relatează ziarul „Neues Deutsch­
land", la Academia de medicină din 
Erfurt a fost dat în folosință Institu­
tul de farmacologie, ultima unitate 
științifică din programul de dezvol­
tare a Academiei. Nou] Institut este 
înzestrat cu laboratoare moderne 
pentru cercetări asupra celulelor, ex­
periențe asupra animalelor etc. ca și 
cu aparate moderne pentru studierea 
efectelor medicamentelor și otrăvuri­
lor etc. Celelalte unități științifice 
date în folosință pînă acum în cadrul 
programului de dezvoltare a Acade­
miei șint o clinică de O.R.L. și oftal­
mologie, un institut de microbiologie 
și o clinică de ginecologie. Un centru 
de colectare a șingeluj se află în faza 
finală de construcție.

R. P. POLONĂ
V ARSON IA 21 (Agerpres). — P.A.P 

transmite : La Combinatul „V. I. Le­
nin" de la Nowa Huța a fost experi­
mentată cu succes înlocuirea fn fur­
nale a cocsului cu gaze naturale.

Prin aplicarea noii metode se vor 
realiza importante economii Astfel, 
numai la Combinatul „V. I. Lenin", 
folosind gazele naturale în locul coc­
sului, se economisesc anual aproxi­
mativ 500 000 tone coc.s



Pag. 4-Q .lomînia liberă Sîmbătă 22 iunie, 1963 — nr. 5811

Comitetul celor 18 și-a suspendat lucrările
GENEVA 21 (Agerpres). — La 21 

Iunie a avut loc în Palatul Națiuni­
lor din Geneva o ultimă ședință ple­
nară, înainte de suspendarea anunța­
tă a tratativelor, a Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare.

Reprezentanții Uniunii Sovietice, 
Cehoslovaciei, Nigeriei, R.A.U., Bul­
gariei, Braziliei și altor țări, care au 
luat parte la discuțiile din această 
ședință, s-au ocupat de activitatea 
Comitetului celor 18, subliniind că e- 
forturiie depuse în decurs de aproxi­
mativ 5 luni nu au dus la nici un 
rezultat. Ei au expus de asemenea și

unele considerente cu privire la pro­
blemele asupra cărora Comitetul tre­
buie să-și concentreze activitatea 
după reluarea lucrărilor, Totodată 
s-a menționat că sarcina primordia­
lă a Comitetului continuă să rămînă 
discutarea și rezolvarea problemelor 
dezarmării generale și totale, precum 
și a altor probleme importante, 
de pildă, realizarea unui acord 
privire la încetarea experiențelor 
arma nucleară.

La ședință, a luat cuvîntul 
partea R. P. Romine George Maco­
vescu, adjunct al 
cerilor externe.

ministrului

Cu o majoritate zdrobitoare de voturi

special al 0. N. U.
cu privire la situația din Rhodesia de sud

Evenimentele din Irak
Demisia unor miniștri irakieni

ca, 
cu 
cu

din

afa-

Delegatul Africii de sud exclus de la sesiunea O.I.M.
GENEVA 21 (Agerpres). — Agenții- 21 iunie cînd reprezentantul sud-afri- 

le occidentale de presă anunță că 
participanții la cea de-a 47-a confe­
rință generală a Organizației interna­
ționale a muncii (O.I.M.) au hotărît 
cu o majoritate zdrobitoare de voturi 
excluderea de la sesiune a delegatului 
Africii de sud. Pentru această ho!ă- 
rîre s-au pronunțat 135 delegați, 3 au 
votat contra și 57 s-au abținut. Ho:ă- 
rîrea este apreciată drept o victorie 
însemnată a țărilor care s-au pronunțat 
împotriva prezenței la lucrările confe­
rinței O.I.M. a reprezentantului 
vernului rasist din Africa de sud.

Agenția France Presse relatează

gu-

NEW YORK 21 (Agerpres). - Co­
mitetul special al O.N.U. pentru apli­
carea Declarației cu privire la acorda­
rea independenței țărilor și popoarelor 
coloniale a adoptat la 20 iunie cu 19

OlO .. ..
de G. Macovescu 
Geneva

(Agerpres). — Geor- 
adjunct al ministru-

Dineu oferit 
la

GENEVA 21 
Se Macovescu, 
lui afacerilor externe, șeful delega­
ției R. P. Romine la conferința Co­
mitetului celor 18 state pentru de­
zarmare, a oferit la 20 iunie un di­
neu in onoarea lui Andre Chavanne 
consilier de stat, șeful departamen­
tului instrucțiunii publice din can­
tonul Geneva, Henri Zwahlen, rec­
torul Universității din Lausanne, și 
Michel Virraly, profesor la Univer­
sitatea din Geneva și la Institutul 
de înalte studii internaționale. La 
dineu au participat membri ai de­
legației R. P. Romine la conferința 
dezarmării.

produsă 
viitoarei 
N. U.

Prima problemă 
pentru agenda 

sesiuni a O.
NEW YORK 21 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția Reuter, delega­
ția Indiei la Națiunile Unite a cerut 
la 19 iunie includerea pe agenda pro­
vizorie a viitoarei sesiuni a Adunării 
Generale O.N.U. punctul : „Necesita­
tea urgentă a suspendării experiențelor 
nucleare și termo-nucleare".

Potrivit agenției, aceasta este prima 
problemă propusă în vederea includerii 
pe agenda viitoarei sesiuni care urmea­
ză să se deschidă la 17 septembrie.

lin apel adresat dc guvernul
R. D. fi. populației vest-germane

BERLIN 21 (Agerpres). — Guver­
nul R. D. Germane a dat publicită­
ții un apel către populația vest- 
germană în care propune crearea u- 
nor premize pentru relații normale 
și constructive între cele două sta­
te germane.

în apel se exprimă neliniștea 
profundă în legătură cu intensifica­
rea tendințelor revanșarde în Ger­
mania occidentală.

Propunînd crearea unor premize 
pentru normalizarea relațiilor din­
tre ambele state germane, guvernul 
R. D. Germane subliniază că fie­
care dintre cele două state trebuie 
să-și asume obligația de a respecta 
reciproc orînduirea politico-socială 
și frontierele celuilalt stat.

o rezoluțievoturi pentru și 4 abțineri 
propusă de 12 țări privitoare la situația 
din Rhodesia de Sud. Rezoluția „atrage 
atenția Consiliului de Securitate asu­
pra situației explozive" care domnește 
în acest teritoriu, recomandă înscrierea 
acestei probleme pe ordinea de zi a 
sesiunii regulate a Adunării Generale, 
care se deschide în septembrie, și pre­
conizează chiar posibilitatea convocării 
unei sesiuni speciale a Adunării Gene­
rale, dacă va fi necesar. Rezoluția cere 
guvernului britanic să abroge Consti­
tuția Rhodesiei de Sud elaborată în 
1961 și convocarea fără întîrziere a 
unei conferințe constituționale în ve­
derea adoptării unei noi constituții 
care să permită majorității populației 
să-și exercite drepturile politice pe 
baza votului universal. Totodată, rezo­
luția cere guvernului britanic să de­
clare fără echivoc că nu va transfera 
atributele suveranității unui guvern 
care nu reprezintă majoritatea popu­
lației.

Abținîndu-se de la vot, delegațiile 
Statelor Unite, Australiei, Danemarcei 
și Italiei au dovedit încă o dată că nu 
sprijină lupta de eliberare a popoarelor 
africane. Marea Britanie nu a partici­
pat la vot.

Totodată, în cadrul Comitetului s-a 
anunțat că Consiliul de Securitate va 
lua în discuție în cursul lunii iulie 
situația din coloniile portugheze din 
Africa și politica de apartheid a guver­
nului rasist al Republicii Sud-Africane.

Agenția France Presse relatează că 
în seara de 20 iunie comisia de selec­
ție a conferinței internaționale O.I.M. 
a hotărît să nu țină seama de propu­
nerile mai multor delegații cu privire 
la amînarea lucrărilor conferinței din 
cauza prezenței reprezentanților sud- 
africani. în ședința din dimineața de

can a încercat să ia cuvîntul, aproape 
toți participanții la lucrări au - părăsit 
sala. După cum scrie agenția Reuter 
printre aceștia se aflau delegații ță­
rilor socialiste și ai țărilor asiatice. 
Chiar și delegații Marii Britanii și S.U.A. 
care deobicei sprijină punctul de ve­
dere sud-african, au fost siliți să țină 
seama de puternicul curent de opinie 
împotriva reprezentanților Africii de 
Sud și să se alăture celor care au re­
fuzat să asculte discursul reprezentan­
tului sud-african. Astfel, scrie agenția 
Reuter, reprezentantul sud-african a 
putut să vorbească numai în fața a 
150 delegați, care au mai rămas în 
sală din cei 1.087 de delegați prezenți 
la deschiderea conferinței la 5 iunie". 
Mai tîrziu a intervenit votul prin care 
Africa de sud a fost exclusă de la lu­
crările conferinței.

HELSINKI 21 (Agerpres). — După 
cum relatează corespondentul din Hel­
sinki al agenției France Presse, în ca­
drul unei cuvîntări ținute la 20 iunie 
cu prilejul vizitei în Finlanda a minis­
trului afacerilor externe al Mexicului, 
Manuel Tello> președintele Republicii 
Finlanda, Urho Kekkonen, a sprijinit 
ideea creării unei zone denuclearizate 
care să cuprindă nordul Europei.

PENTRU REGLEMENTAREA PROBLEMEI LAOȚIENE
MOSCOVA 21 (Agerpres). — 

Uniunea Sovietică consideră nece­
sar ca cele trei forte politice care 
fac parte din guvernul de coaliție 
al Laosului să înceapă neîntîrziat 
tratative „pentru a rezolva pe cale 
pașnică problemele interne litigioa­
se, și a normaliza situația din țară".

Un proiect de scrisoare propus de 
Uniunea Sovietică spre aprobare 
copreședinților conferinței interna­
ționale pentru reglementarea pro­
blemei laoțiene a fost remis la 13 
iunie ambasadorului Marii Britanii 
de la Moscova, Humphrey Treve­
lyan, pentru a fi trimis copreședin- 
telui englez.

în proiectul sovietic al scrisorii 
adresată copreședinților se subli­
niază că în ultimul timp situația 
din Laos s-a înrăutățit considerabil 
„ca urmare a reluării operațiunilor 
militare de către trupele lui Nosa­
van. precum și din pricina faptului 
că S.U.A. livrează materiale 
re acestor trupe, încâlcind 
acordurile de la Geneva".

După cum se subliniază
iect. acest lucru s-a aflat din mesa­
jele prințului Sufanuvong, preșe-

dintele C.C. al partidului Neo Lao 
Haksat. împărtășind îngrijorarea 
exprimată în mesajele lui Sufanu- 
vong, se spune în proiect, copreșe­
dinții „speră că generalul Fumi 
Nosavan va da imediat ordin de în­
cetare a operațiunilor militare și își 
va retrage trupele din zona contro­
lată de trupele Neo Lao Haksat 
de neutraliști".

„O hidrocentrală 
gigantică'*

și

LONDRA 20 (Agerpres). — La 20 
iunie a avut loc în orașul Leeds, si­
tuat în regiunea industrială din centrul 
Angliei, alegeri parțiale pentru reînnoi­
rea mandatului parlamentar rămas va­
cant prin moartea liderului laburist 
Hugh Gaitskell. Rezultatul votului a 
indicat o victorie și mai importantă 
decît la alegerile precedente pentru 
candidatul Partidului laburist. Majori­
tatea sa față de candidatul Partidului 
guvernamental conservator a crescut cu 
aproape 2 000 de voturi. In procente, 
voturile exprimate de data aceasta în 
favoarea candidatului laburist repre­
zintă 62,9 la sută din totalul alegători­
lor, în timp ce candidatul guverna­
mental a primit numai 20 Ia sută din 
voturi — față de 31 la sută la alege­
rile precedente.

Toate agențiile de presă occidentale 
subliniază că rezultatul acestor alegeri 
parțiale constituie o gravă înfrîngere 
pentru Partidul conservator și exprimă 
„un adevărat vot de neîncredere" în 
guvernul Macmillan — după cum scrie 
corespondentul agenției Associated 
Press.

BAGDAD 21 (Agerpres). — Presa 
libaneză relatează că în sinul gu­
vernului irakian a izbucnit o criză 
ca urmare a războiului dezlănțuit 
împotriva kurzilor. Ziarul „Al-Ha- 
yat“ arată că, în semn de protest 
împotriva acestui război, patru mi­
niștri ai guvernului irakian și-au 
prezentat demisia. Este vorba de 
ministrul industriei, Naghib Taleb, 
ministrul municipalităților, Moha­
med Kattab, ministrul agriculturii. 
Baba Aii, și ministrul de stat pen­
tru problemele kurde, Fuad Aref. 
Ziarul relevă că acești patru miniș­
tri au participat la tratativele care 
avuseseră loc între guvernul irakian 
și o delegație a kurzilor.

Paralel cu războiul împotriva 
kurzilor, autoritățile irakiene conti­
nuă reprimarea elementelor patrio­
tice din țară. Un comunicat oficial 
publicat la 20 iunie anunță execu­
tarea sergentului Mustafa Badr, con­
damnat la moarte de un tribunal 
militar din Mosul. Deși i s-au adus 
acuzații în legătură cti evenimentele 
care au avut, loc în urmă cu cîțiva 
ani la Mosul, faptul că procesul și 
execuția au avut loc într-o regiune 
locuită de kurzi arată că acest act 
are strînsă legătură cu războiul îm­
potriva kurzilor. Tribunalul militar 
din Mosul a mai condamnat la 
moarte alte două persoane.

Agenția France Presse semnalează 
totodată condamnarea la închisoa­
re pe diferite termene de către Tri­
bunalul Militar din Bagdad a 23 de 
patrioți irakieni pentru „propagandă 
comunistă".

rit în urma torturilor. Sute de per­
soane sînt torturate, dar guvernul 
irakian anunță că aceștia ar fi fost 
executați potrivit unei sentințe. 
Guvernul folosește acest pretext 
pentru a ascunde metodele aspre 
la care el recurge. Nu de mult a 
fost anunțată în mod oficial execu­
tarea a 11 persoane sub pretextul 
unor sentințe ale tribunalului. Dar 
aceștia au fost uciși cu mult înain­
tea „procesului", unii din ei chiar 
cu 2 luni în urmă. Din cauza tortu­
rilor și asasinatelor și-au pierdut 
viața 100 de persoane, dar conducă­
torii irakieni nu vor să facă cunos­
cute numele- lor. Printre cei uciși 
se numără Abderrahman Serif 
(avocat, ziarist și activist pe tărîmul 
politic), Elias Hanna (pedagog, zia­
rist și pictor). Adnan Barrac (condu­
cătorul 
ziarist).

organizației studenților,

milita- 
astfel

în pro-

Presa iugoslava despre sistemul 
hidroenergetic și de navigație 

de Ia Porțile de
BELGRAD Agerpres. — în zia­

rele iugoslave „Borba** și „Politika" 
au apărut articole în legătură cu pa­
rafarea acordului privind construi­
rea de către R. P. Romînă și R.S.F. 
Iugoslavia a sistemului hidroener­
getic și de navigație de la Porțile 
de Fier. în articole se redau ca­
racteristicile tehnice și se releva în­
semnătatea economică pe care o va 
avea această construcție, importanța 
ei pentru dezvoltarea bazei energe­
tice a celor două țări, pentru amelio­
rarea navigației pe Dunăre, pentru 
dezvoltarea agriculturii etc. „Borba" 
arată că „această hidrocentrală gi­
gantică va fi una dintre cele cinci 
mari hidrocentrale din lume".

LONDRA 21 (Agerpres). — în de­
clarația dată publicității la Londra 
de către reprezentantul „Mișcării 
pentru apărarea poporului irakian", 
Muhamed Husein. se aduc noi do­
vezi în legătură cu represiunile îm­
potriva patrioților irakieni.

în ultimele cîteva luni, se spune 
în declarație, multi oameni au mu-

Fier. Declarația lui P. Togliatti cu privire 
la formarea unui

ROMA 21 (Agerpres). — După 
întîlnirea sa cu Giovanni Leone, 
însărcinat cu formarea noului gu­
vern al Italiei, Palmiro Togliatti, 
secretarul general al P. C. Italian, 
a făcut o declarație în care a spus: 
„Se creează impresia că a triumfat 
tendința spre crearea așa-numitului 
„cabinet de lucru". Opoziția noastră 
față de asemenea proiecte este ex­
trem de fermă și intransigentă. 
„Cabinetul de lucru" — cu alte cu­
vinte înlăturarea din fruntea pu­
terii executive a statului a unui or­
gan politic cu depline drepturi — 
înseamnă de fapt transmiterea con­
ducerii directe a întregii vieți a tă­
rii acelor forțe care controlează e-
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MOSCOVA 21 (Agerpresj. — N. 

S. Hrușciov, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S., a adre­
sat lui Abdel Salam Aref, președin­
tele Republicii Irak, o telegramă în 
care i-a cerut, ca în numele spiri­
tului umanitar să anuleze sentința 
aspră de condamnare la moarte a 
celor trei femei tinere — Djamila 
Haled, Leila El Rumi și Zakia Sha- 
kir — mamă a doi copii. Aceste trei 
femei, fruntașe ale mișcării feminine 
irakiene, au participat activ la lup­
ta pentru răsturnarea regimului lui 
Nuri Said, iar mai tîrziu — împotri­
va dictaturii personale a lui Kassem. 
Ele și-au consacrat viața țelurilor 
nobile ale luptei pentru independen­
ța națională a poporului lor, pentru 
democrație, pentru egalitatea în 
drepturi a femeilor irakiene.

La Frankfurt pe Main
-1

PARIS 21 (Agerpres). — Citind 
„cercuri autorizate", Agenția France 
Presse, a anunțat la 21 iunie că 
guvernul francez a hotărît să retragă 
din N.A.T.O. flota sa din Atlanticul de 
Nord. „In legătură cu aceasta, subli­
niază agenția, s-a lăsat să se înțeleagă 
că este vorba de o consecință logică 
a hotărîrii pe care Franța a luat-o în 
anul 1959 de a retrage din N.A.T.O. 
flota franceză din Marea Mediterană".

Referindu-se la acest nou aspect al 
divergențelor dintre Franța și alte țări 
membre ale N.A.T.O., agențiile occi­
dentale de presă subliniază că hotă­
rîrea anunțată la 21 iunie demon­
strează nemulțumirea guvernului fran­
cez față de situația din N.A.T.O. Po­
trivit agenției U.P.I., „Franța este 
nemulțumită de faptul că Anglia a fost 
însărcinată să comande flota N.A.T.O. 
din sectorul răsăritean al Oceanului 
Atlantic". După cum scrie agenția

Piața comună:e------------------------- -
Sesiunea miniștrilor agriculturii s-a încheiat 

sub semnul

Associated Press, „Franța este hotă- 
rîtă să-și rezerve libertatea de a folosi 
flota sa din golful Biscaia fără ames­
tecul N.A.T.O.". Aceeași agenție după 
ce relevă că actuala hotărîre a guver­
nului francez „urmează să fie adusă 
foarte curînd în discuția Consiliului 
N.A.T.O.", subliniază că hotărîrea 
Franței din 1959 de a-și retrage flota 
din Mediterană „nu a fost niciodată 
acceptată ca principiu de N.A.T.O.".

Corespondentul din Paris al agen­
ției Associated Press scrie că „noua 
acțiune franceză reafirmă obiecțiile 
președintelui de Gaulle față de inte­
grarea deplină a forțelor naționale în 
cadrul alianței atlantice. De Gaulle, 
arată agenția, a obiectat față de, inte- 
grarea forțelor sale în cadrul N.A.T.O. 
atît timp cît Franței nu-i este acordat 
un rol principal, alături de Statele 
Unite și Marea Britanie, în stabilirea 
strategiei N.A.T.O.“.

Acest punct de vedere a fost reafir­
mat, la 20 iunie, și de ministrul aface­
rilor externe al Franței, Couve de 
Murville în cadrul cuvîntării sale la 
un dejun oferit la Paris de Asociația 
presei anglo-americane.

nou guvern italian 
conomia ei, iar noi știm că aceste 
forțe sînt forțe conservatoare, reac­
ționare".

„Considerăm — a spus în conti­
nuare Togliatti — că trebuie for­
mat un guvern cu depline puteri 
din punct de vedere politic, care să 
se sprijine pe majoritatea corespun­
zătoare și să aibă un program pro­
priu, care să permită rezolvarea ce­
lor mai serioase probleme care pre­
ocupă țara".

„Este vorba, a spus în continua­
re Palmiro Togliatti. în primul rînd 
de problemele politicii externe. Ita­
lia trebuie să promoveze o linie de 
politică externă nouă. în afară de 
aceasta, există numeroase probleme 
de politică internă și economice care 
necesită o rezolvare urgentă".

Miting împotriva participării 

foștilor

la viața

BERLIN 
Frankfurt pe 
tală) a avut 
care s-a desfășurat sub lozinca „Gene­
ralii hitleriști să-și dea demisia!". La 
acest miting» la care au participat peste 
500 de persoane, a luat cuvîntul Lo­
renz Knorr» membru al directoratului 
partidului vest-german „Uniunea ger­
mană a păcii“ care, la cererea foștilor 
generali hitleriști aflați astăzi în posturi 
de conducere în Bundeswehr și 
N.A.T.O. a fost deferit justiției.

Participanții la miting au adoptat o 
telegramă de protest adresată Bundes- 
tagului de la Bonn și guvernului lui 
Adenauer. In telegramă ei cer să fie 
îndepărtați toți foștii naziști activi din 
aparatul de stat al Germaniei occiden­
tale» și în deosebi toți generalii hitleriști 
— din funcțiile de conducere din Bun­
deswehr și N.A.T.O.

generali hitleriști 

publică din R. F. G.

21 (Agerpres). — La 
Main (Germania occiden- 
loc un miting de protest

PEACE
MOT
WAR

Washington, Chicago, Los Angeles și în alte orașe din 
loc, în ultima vreme, demonstrații ale partizanilor păcii

BRUXELLES 21 (Agerpres). — In 
noaptea de 20 iunie a luat sfîrșit se­
siunea miniștrilor agriculturii ai celor 
șase țări membre ale Pieței comune. Pe 
ordinea de zi a sesiunii au figurat în­
cercările de a obține mult discutata 
„armonizare" în politica agricolă a 
celor șase țări vest-europene membre 
ale acestui organ. După cum se știe, 
această „armonizare" nu a fost pînă 
acum obținută, în ciuda faptului că 
programul Pieței comune fixase date 
calendaristice pentru diferite măsuri în 
acest sens, date care nu au putut fi 
respectate. în schimb, între partenerii 
Pieței comune s-au manifestat diver­
gențe serioase care, după cum sublinia 
joi seara agenția France Presse, „au 
provocat o adevărată paralizie" în 
acest organism în domeniul politicii

divergențelor
agricole. în special Germania federală 
și-a manifestat opoziția față de încer­
cările de a obține o „unificare" a pre­
țurilor la unele din produsele agricole 
care ar urma să fie desfăcute în inte­
riorul Pieței comune. „Ultimele discuții 
în această problemă — scrie France 
Presse — au scos în plină lumină opo­
ziția dintre Germania federală și cei 
cinci parteneri ai săi, mai ales Franța, 
în problema agricolă. R.F.G. nu și-a 
ascuns rezervele față de politica agri­
colă, a cărei armonizare o consideră 
prea rapidă, și delegația vest-germană 
nu a consimțit decît în ultimul moment 
la cele cîteva concesii necesare pentru 
a nu bloca complet lucrările actualei 
sesiuni după mai multe zile de imo­
bilism".

In orașele New York,
Statele Unite au avut , _ ____
americani. Iată, în fotografia de mai sus, o imagine din timpul unei demonstrații 
a partizanilor păcii din New York, la care au luat parte circa 6 000 de cetățeni, 
care s-au adunat în fața clădirii O.N.U. Pe pancartele purtate de demonstranți 
se puteau citi inscripții ca : „Opriți cursa războinică a S.U.A. /“, „Inițiativele 
pentru pace, nu pentru război !“, „Să se pună capăt jocului morții !", „Femeile 

luptă pentru pace !“ etc.

Acțiuni antisegregațiomste 
ale negrilor

NEW YORK 21 (Agerpres). — în 
ultimele zile numeroase orașe din S.U.A. 
au fost teatrul unor noi și puternice 
demonstrații ale populației de culoare 
în sprijinul abolirii legilor cu caracter 
rasial. Una dintre cele mai mari demon­
strații de acest fel a avut Ioc la 20 iu­
nie în orașul Savannah (statul Georgia) 
unde poliția a aruncat cu grenade cu 
gaze lacrimogene pentru a 
pe manifestanți. După cum 
agenția Reuter, peste 250 de 
printre care un mare număr 
și copii, au fost arestate.

Aproximativ 70 de negri au fost a- 
restați în seara de 20 iunie în orașul 
Albany din același stat în timp ce par­
ticipau la o demonstrație pașnică. Po­
trivit agenției de presă, numeroase alte 
arestări au fost operate de poliția ra­
sistă în timpul demonstrațiilor care au 
avut loc în orașele Dannville și Gad­
sden.

dan S. IJ*A»
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• Potrivit datelor date publicității de 

Ministerul Muncii, la 10 iunie, în Anglia 
(inclusiv Irlanda de nord) s-au înregis­
trat 516.097 șomeri. în iunie anul trecut, 
în Anglia erau 432.000 șomeri. (Ag.).

e La 21 iunie, președintele Republicii 
Indonezia, Sukamo, a sosit în Franța în- 
tr-o vizită neoficială. (Ag.).

• După cum anunță corespondentul din 
Welington al ziarului ,,Guardian", primul 
ministru al statului Samoa de vest, Mataafa, 
luînd cuvîntul in orașul Apia, capitala țării, 
a declarat că guvernul său este neliniștit 
de Jiotărîrea Franței de a construi în Poli- 
nesia Franceză (care se află in Oceanul 
Pacific Ia o distanță de 1929 mile de 
Samoa de vest) un

Aspect de la una din recentele adunări de protest ale țăranilor din Germania occidentală 
împotriva politicii agrare a Bonnului, care împinge la ruină marea majoritate a țărănimii 

vest-germane.

poligon pentru expe­
riențe nucleare. Pri­
mul ministru Mataafa 
a trimis un protest 
guvernului francez. 
(Ag.).

• în Vietnamul de 
sud a luat ființă o 
nouă organizație de 
luptă împotriva po­
liticii duse de gu­
vernul lui Ngo Dinh 
Diem. Noua organi­
zație și-a luat nume­
le de Partidul liber 
democrat și își des­
fășoară activitatea în 
ilegalitate. (Reuter).

• Reprezentantul 
Braziliei în Consi­
liul O.S.A., Ilmar 
Pena Marino, a refu­
zat să participe la 
alegerea membrilor 
așa-numitului comi­
tet special de secu­
ritate al O.S.A. în 
semn de protest, 
Pena Marino a pără­
sit sala de ședințe 
unde aveau loc ale­
gerile. Guvernul Bra­
ziliei nu recunoaște 
acest ,,comitet", con- 
sid.erîndu-1 ilegal. 
(Ag.).

• La Alger a sosit delegația guvernamen­
tală siriană condusă de primul ministru al 
Siriei, Salah Bitar. Din delegație fac parte 
generalul Ziad al Harili, ministrul apărării 
și șeful statului major al forțelor armate 
siriene, Michel Aflak, secretarul general al 
partidului Baas și alte persoane. (Ag.).

• Administrația transportului naval al 
S.U.A. a anunțat că 20 de alte nave — 
aflate sub pavilion britanic, grec, libanez, 
suedez etc. — au fost introduse pe lista 
celor cărora le este interzis să transporte 
din S.U.A. încărcături prin contracte gu­
vernamentale, pe motiv că participă la co­
merțul cu Cuba. Numărul navelor trecute 
de S.U.A. pe „lista neagră" se ridică la 
un total de 118. (U.P.I.).
• Pierre Ngendandumwe, șeful noului gu­

vern al regatului Burundi, a declarat că 
guvernul acestei țări salută rezultatele Con­
ferinței de la Addis-Abeba a conducătorilor 
statelor africane independente și sprijină 
întru totul obiectivele ei. Primul ministru 
al regatului Burundi, prezentînd parlamen­
tului programul guvernului său, a expus 
bazele politicii externe declarînd că aceasta 
„se va baza pe politica neparticipării la 
blocuri". (F.P.).

• La 20 iunie s-au împlinit 30 de ani 
de la moartea Clarei Zetkin, militantă 
de seamă a mișcării muncitorești ger­
mane și internaționale. Uniunea femeilor 
democrate din Germania a organizat o 
reuniune cu prilejul acestei date la 
Casa-muzeu din Birkenwerder (în apro­
piere de Berlin), unde Clara Zetkin a 
trăit și a lucrat în perioada dintre anii 
1929 și 1932. (Ag.).

• Muncitorii somalezi care lucrează la 
construirea unei șosele în regiunea Benadir, 
finanțată de Piața comună europeană, au 
declarat o grevă de 24 de ore. Ei cer ma­
jorarea salariilor, reducerea zilei de muncă 
și încheierea unui contract de muncă colec­
tiv. (Ag.).

• Intre Sindicatul unit al muncitorilor 
oțel ari din S.U.A. și principalele societăți 
producătoare de oțel americane s-a ajuns 
la un acord în legătură cu noul contract

împrăștia 
transmite 
persoane» 
de femei

Intensificarea luptei pentru drepturi 
a populației de culoare din S.U.A. a 
silit pe rasiști să vorbească despre „e- 
ventualitatea unor concesii". în legătu­
ră cu aceasta agenția Associated Press 
scrie că liderii populației albe din su­
dul S.U.A. se pronunță în favoarea unei 
„politici de integrare limitată". Agen­
ția reamintește că au fost făcuți de pe 
acum primii pași în această direcție în 
statele Georgia, Alabama, Texas, Vir­
ginia și Louisiana unde în diferite ora­
șe au fost înființate comitete birasiale 
care discută revendicările negrilor. De 
asemenea în diferite orașe s-a anunțat 
anularea restricțiilor impuse negrilor de 
a frecventa localuri publice, teatre, ba­
zine de înot, hoteluri, școli și parcuri. 
Aceste »concesii“ sînt departe de a sa­
tisface revendicările negrilor care cer 
lichidarea deplină a tuturor barierelor 
rasiale.

Un raport cu privire la cauzele probabile 
ale catastrofei submarinului „Thresher"

colectiv. Contractul, valabil pînă în ianua­
rie 1965, deși prevede o oarecare mărire 
a locurilor de muncă, se limitează la a 
asigura concedii plătite de scurtă durată 
numai pentru jumătate din muncitorii aflați 
în producție. Contractul nu prevede nici un 
fel de mărire a salariilor. (U.P.I.).

• Ca urtnare a taifunului „Shirley", care 
s-a abătut la 20 iunie asupra părții de sud 
a Coreei de Sud, au fost ucise 30 de per­
soane, 47 au fost rănite, iar alte 9 au fost 
date dispărute. Au fost distruse complet 
sau avariate 3 500 de clădiri și au rămas 
fără adăpost 11 500 persoane. (Ag.).

• Președintele Consiliului unit al sin­
dicatelor șoferilor de camioane și al mun» 
citorilor din antrepozite a declarat că „în 
statul New York procentul neștiutorilor de 
carJ® este unul din celo mai ridicate din 
țară“. în anul 1961, fiecare al cincilea lo­
cuitor al statului New York nu a putut 
reuși la examenul pentru verificarea știu­
torilor de carie. (Ag.).

• în Anglia se răspîndește consumul de 
stupefiante. Un reprezentant al Ministerului 
Afacerilor Interne a anunțat în Camera Co­
munelor că în anul 1962 au fost condamnate 
675 de persoane pentru consumul de stu­
pefiante. (Ag.).

• In urma unui uragan puternic în Pa­
kistanul de est s-a produs o inundație care 
a pricinuit mari pagube în regiunea Chit­
tagong. Au avut de suferit mii de oameni. 
Riurile Matamuhari, Halda și Sangu s-au 
revărsat și au inundat zece sate. Multe 
culturi de orez au fost acoperite de apă. 
(Ag.).

WASHINGTON 21 (Agerpres). — La 20 iunie a fost dat publicității la Washington raportul comisiei navale însărcinate să ancheteze cauzele catastrofei submarinului nuclear american „Thresher" care s-a scufundat la 10 aprilie în O- ceanul Atlantic cu 129 de persoane la bord. în raport, despre care a- genția Associated Press scrie că are peste 1 700 de pagini, „cele mai multe clasificate drept secrete", și care se bazează pe audierea a 120 de martori, se arată că „cea mai probabilă cauză a catastrofei sub­marinului este o inundare subită a camerei mașinilor".

„Marina — scriu autorii rapor­tului — consideră că s-a produs o defecțiune în sistemul de conducte cu apă sărată, probabil în camera mașinilor. Presiunea enormă a a- pei de mare, care pătrundea în submarin a supus interiorul navei unui jet puternic de apă și unei inundații progresive. După toate probabilitățile, apa a afectat cir­cuitele electrice și a provocat în­treruperea curentului. „Thresher" a încetinit viteza și a început să se scufunde. în cîteva clipe sub­marinul a depășit adîncimea ma­ximă admisă și a fost complet inundat".

Cardinalul Montini 
a lost ales Papă

ROMA 21 (Agerpres). — Conclavul 
cardinalilor reunit la Vatican pentru a- 
legerea conducătorului bisericii catoli­
ce a ales la 21 iunie ca Papă pe car­
dinalul Giovanni Battista Montini, ar­
hiepiscopul Milanului. Noul Papă 
purta numele de Paul al VI-Iea.

va

Aspect din timpul unei adunări care a avut loc recent la Centrul Academie 
al Facultății Naționale de Drept „Candido de Oliviera" din stalul Pernambuco 
(Brazilia), în timpul căreia guvernatorul acestui stat, Miguel Arraes, a ținut o 
cuvîntare în care s-a pronunțat în favoarea adoptării imediate a unor reforme 
structurale în țară. Studenții participant Ia adunare aplaudă cu entuziasm 

cuvîntarca guvernatorului.
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